
 
 

 
 

 

V ítkovský zpravodaj 
Informační měsíčník města 12 

04 

1    Vítkovský zpravodaj 11 - 2004 
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Dne 25.10.2004 oslavila paní Zdeňka Mikulová v kruhu 
svých nejbližších své 90. narozeniny. Nezapomněly však 
na ni ani její někdejší kolegyně  ze zaměstnání a členky 
SPOZ rady Města Vítkova. Ještě jednou blahopřejeme a 
přejeme hodně zdraví. 

Jasné Vánoce, hojnost vína i 
ovoce. 
 
Je-li v prosinci Mléčná dráha jasně a zřetelně 
viděti, bude rok budoucí úrodný, je-li však jen 
částečně viditelná, nebude mnoho obilí a vína. 
 
21.12.   Na svatého Tomáše nejdéle noc naše. 
23.12.   Svatá Viktorie obrázky na okna ryje. 
24.12.   Na Štědrý večer hvězdičky – ponesou 
  vajíčka slepičky. 
24.12. Na Adama a Evu čekejte oblevu! 
25.12.  Padá-li na Boží narození sníh, hodně 
  obilí bude na polích. 
26.12. Pak-li na Štěpána větrové uhodí,  
  příští rok víno špatně se urodí. 
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     Dostalo se mi možnosti využít pozvání poslance pana 
Josefa Zieleniece a navštívit některé instituce v Bruselu. Každý 
europoslanec má právo každý rok pozvat určité množství lidí na 
pracovní návštěvu Bruselu. Byl jsem členem čtyřicetičlenné sku-
piny, která 9.11. odletěla z Prahy do Bruselu. První den jsme 
navštívili Výbor regionů, který se skládá ze zástupců regionálních 
a místních samosprávných celků. Za naši republiku jsou tam 
zástupci městských a krajských zastupitelstev (zejména starosto-
vé a hejtmani). Výbor je poradním orgánem Evropského parla-
mentu, Evropské rady a Evropské komise zejména v otázkách 
dotýkajících se regionálních a místních zájmů, zejména vzdělá-
vání, veřejného zdraví, hospodářské a sociální soudržnosti. Ma-
ximální počet členů Výboru regionů je 350. Jsou jmenováni Ra-
dou na pět let. Poté jsme byli přijati na Stálém zastoupení České 
republiky při Evropské unii (SZ), s jehož prací nás seznámila 
jeho tisková mluvčí paní Mašínová.      
 Druhý den dopoledne jsme navštívili Evropský parlament. 
Pracovník z oddělení návštěv a seminářů nás ve stručnosti se-
známil s jeho fungováním. Poté následovala beseda s paní Ja-
nou Hybáškovou, panem Josefem Zieleniecem a panem Tomá-
šem Zatloukalem, europoslanci za Českou republiku. Části dis-
kuse se zúčastnil i pan Vladimír Špidla, který v současné době 
pracuje jako komisař v evropském sociálním výboru. Po diskusi 
jsme si prohlédli jednací místnost parlamentu a další prostory, 
které jsou návštěvám přístupny. 
    Odpoledne jsme odjeli autobusem do Antverp. Po krátké 
prohlídce města jsme odletěli zpět do Prahy. Musím říct, že mi 
tato dvoudenní exkurze odpověděla na mnoho otázek a pomohla 
mi ujasnit si názor na Evropskou unii. Samozřejmě, že členství 
v této instituci nepřináší naší republice pouze klady. Musíme 
počítat s určitými omezeními a regulativy. Mnohdy si naši politici 

a úředníci doporučení Bruselu vykládají a následně uplatňují 
přísněji, než je po nás požadováno. To už ale není chyba unie.  
    Jsem přesvědčen, že rozhodnutí o vstupu do unie, o kte-
rém jsme rozhodli v referendu, bylo správné. Například jsme se 
dozvěděli o snaze unie omezit dovoz tkanin a textilu z Číny, který 
ohrožuje i výrobce v České republice. Pro omezení dovozu hovo-
ří to, že v Číně je využívána práce dětí a není dodržována bez-
pečnost práce. Unie má rozhodně větší možnosti se tomuto do-
vozu bránit. Pokud bychom byli mimo unii, jaké šance bychom 
asi proti Číně měli? Budoucnost nám ukáže, zda naše rozhodnutí 
bylo správné. Musíme se ale aktivně snažit, zejména ti, kteří řídí 
naši republiku a mohou mnohé věcí ovlivnit.     
 

 Ing. Pavel Smolka 
starosta města 

    Letošní volební maraton skončil. V červnu u nás proběhly 
historicky první volby do Evropského parlamentu. Minulý měsíc 
byly volby do krajského zastupitelstva. V tomto termínu se 
v některých volebních obvodech rozhodovalo také o třetině no-
vých senátorů. Ve Vítkově budou senátní volby až za dva roky, 
společně s volbami komunálními.   
    Je docela zajímavé sledovat volební účast ve Vítkově a 
místních částech. Vezmu to postupně od roku 2000 : 
 
volby do Senátu Parlamentu ČR –  1. kolo                  30,14 % 
     2. kolo    10,06 % 
volby do zastupitelstev v krajích     30,14 %   
volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR         53,30 % 
volby do zastupitelstev v obcích     44,86 % 
volby do Evropského parlamentu     21,89 % 
volby do zastupitelstev v krajích     25,64 % 
 
   Malý zájem voličů se dal docela očekávat. Druhá nejnižší 
účast byla letos na podzim. Musím se přiznat, že jsem předpo-
kládal větší zájem o volby do krajského zastupitelstva.  
    Kraje fungují již  čtyři roky. Za toto období postupně získá-
vají další a další kompetence, ovšem zpočátku k těmto kompe-
tencím nebyly přesouvány adekvátní finanční prostředky a pokud 
byly, tak krajem většinou pouze protékaly bez možnosti je ovliv-
ňovat. Tato situace se postupně mění. Kraj bude moci čím dál 
víc přímo ovlivňovat oblasti, které mu byly zákonem určeny. Ne-
bude na škodu, když si připomeneme ty nejvýznamnější. Zdra-
votnictví, střední školy, silnice II. a III. třídy, hasičský záchranný 
sbor, … Každého z nás se zásadní krajská rozhodnutí  dotýkají 
více či méně. Jistě si mnozí z vás pamatujete, že se před několi-
ka měsíci rozhodovalo o tom, zda se mají krajské nemocnice 

změnit na akciové společnosti. To by se týkalo i vítkovské ne-
mocnice. Určitě bychom všichni uvítali zahájení výstavby ob-
chvatu Větřkovic a Jelenic, které by zlepšilo dopravní spojení na 
Opavu.  To jsou jen některé konkrétní záležitosti, které mohou 
výrazně ovlivnit život nejenom občanům Vítkova, ale celé naší 
pověřené oblasti. Je proto důležité vyjádřit svůj názor na to, kdo 
má v následujících čtyřech letech „vládnout“ Moravskoslezskému 
kraji. Musím říct, že tuto možnost využilo pouze  25,64 %. Dvě 
třetiny voličů nevyužily možnost ovlivnit složení krajského zastu-
pitelstva. Určite pro to měli své důvody. Na otázku, zda udělali 
dobře, když nešli volit, si možná časem odpoví sami. Mnozí mož-
ná myslí, že svým hlasem stejně nic neovlivní. Při předchozích 
prezidentských volbách v USA rozhodovaly desítky hlasů o tom, 
kdo zasedne do prezidentského křesla. Není tedy tak zcela prav-
da, že jedinec nic neovlivní. Když si to řekne 75 % voličů, mohli 
bychom pouze spekulovat o tom, jak by vypadaly volební výsled-
ky při mnohem větší volební účasti.  
    Chtěl bych poděkovat všem, kteří využili svého práva pro-
mluvit do složení krajského zastupitelstva. Někteří z vás se za-
sloužili o to, že i Vítkov bude mít krajské zastupitele. Stejně jako 
v předcházejícím volebním období budou v krajském zastupitel-
stvu pracovat členové rady města pan Oldřich Vícha a pan Ru-
dolf Matocha. Blahopřeji jim ke zvolení a přeji hodně úspěchů 
v jejich důležité a zodpovědné práci. 
 
 

 Ing. Pavel Smolka 
starosta města   

 
 
 
 
 
 

Ve čtvrtek 2. prosince 2004 bude z 
technických důvodů  městský úřad uzavřen. 
Dále oznamujeme, že v pátek 31. prosince 

2004 bude úřad otevřen pouze  
do 11:30 hodin.  
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  Vážení občané, rád bych  zaměřil vaši pozornost na jeden 
z nedůležitějších dokumentů města, a to  Program rozvoje územ-
ního obvodu Města Vítkova. Tento materiál, který analyzuje sou-
častný stav a výchozí podmínky rozvoje města, stanovuje strate-
gické i dílčí cíle a opatření k jejich dosažení v budoucích desíti 
letech v šesti vybraných oblastech. Dokument byl na základě 
zadání zastupitelstva města a spolupráce pracovníků městského 
úřadu, zastupitelů města i některých z vás, občanů, zpracován 
na sklonku minulého roku společností RPIC s.r.o. a je v celém 
rozsahu volně přístupný na webových stránkách města Vítkova  
na adrese www.vitkov.info. Vybrané problémové oblasti rozvoje 
města, se kterými vás postupně na stránkách zpravodaje sezná-
mím, jsou Infrastruktura, Lidské zdroje, Cestovní ruch, Životní 
prostředí, Zemědělství a lesnictví, Ekonomika.  
 Motto Programu rozvoje územního obvodu Města Vítkova  
zní: „Město Vítkov se v časovém horizontu realizace Programu 
rozvoje stane správním, administrativním, kulturním a ekonomic-
kým centrem s kvalitně dobudovanou infrastrukturou ve všech 
řešených oblastech a příjme odpovědnost za rozvoj celé oblasti 
Vítkovska-Budišovska.  Vítkov, město přitažlivé pro občany příš-
tích generací a s dobrou pověstí v okolí.“ Realizací následujících 
opatření se této smělé vizi společně s vámi občany chceme při-
blížit 
 
Problémová oblast a opatření 
 
Infrastruktura 
• Vybudování kvalitního napojení města na silnice I. třídy 
• Dobudování kvalitní dopravní infrastruktury uvnitř města 
• Odstranění závad v oblasti kanalizací 
• Podpora budování ostatní infrastruktury 
 
Lidské zdroje 
• Podpora budování zařízení pro seniory a handicapované 
• Udržení a zkvalitnění odpovídající sítě zdravotnických               

zařízení a služeb 
• Podpora projektů rekonstrukce a budování sportovních  

zařízení  
• Podpora projektů optimalizace a modernizace školních   

zařízení 

• Podpora místních muzejních tradic, kulturních a společen-
ských aktivit spolků 

• Podpora projektů výstavby všech typů bydlení 
• Podpora projektů pro romské etnikum 
 
Cestovní ruch 
• Podpora vzniku nových produktů CR, budování a rekon-

strukce zařízení CR 
• Institucionalizace spolupráce v Mikroregionu Moravice  a 

s ostatními regiony 
• Podpora účinnější a agresivnější propagace města a okolí 
• Vytvoření struktury pro spolupráci veřejné a soukromé 

sféry 
 
Životní prostředí 
• Dobudování šetrného energetického a odpadového systé-

mu 
• Další zkulturnění drobných ploch 
• Rozvoj ekologické výchovy 
• Ochrana systému ekologické stability 
 
Zemědělství a venkov 
• Podpora kapacit zajišťujících informace a pomoc při admi-

nistraci programů EU 
• Přechod na údržbu krajiny 
• Podpora doplňkových aktivit - rybníkářství, agroturistika 
• Výroba biologicky čistých potravin 
  
Ekonomika a podnikání 
• Zprovoznění podnikatelské zóny 
• Prohloubení spolupráce veřejného a soukromého sektoru 
• Udržení kvalitních pracovníků včetně uzpůsobení jejich 

kompetencí 
• Poradenství pro začínající podnikatele 
• Podpora transferu technologií 
 

pokračování příště 

Z usnesení Rady města Vítkova konané 
9. listopadu 2004 
 
Rada města: 
    
• Schválila Dodatek č. 3 k veřejnoprávní smlouvě uzavřené 

 dne 20.12.2002 mezi Statutárním městem Opava              
 a Městem Vítkov na úseku státní památkové péče. 

• Schválila směnnou smlouvu o předání stromu ke kácení 
 výměnou za dřevní hmotu mezi Městem Vítkov a panem 
 Galčanem. 

• Schválila přidělení bytu v Penzionu pro důchodce, 
 Bezručova 619 ve Vítkově paní Bejdákové. 

• Schválila dohodu o ukončení nájemní smlouvy o umístění 
 elektronického informačního zařízení uzavřené mezi 
 Městem Vítkov a paní Brisudovou. 

• Schválila znění smlouvy o uměleckém vystoupení travesti 
 skupiny Screamers. 

• Vzala na vědomí návrh podmínek zpracovaných městem 
 pro případné převzetí majetku TJ Vítkov a nedoporučila 
 akceptovat podmínky navržené výkonným výborem TJ 
 Vítkov k převodu majetku TJ Vítkov na Město Vítkov. 

• Doporučila ZM schválit Podmínky spolupráce s firmou 
 BANEBA, s.r.o., v rámci projektu obnovy areálu Jánských 
 Koupelí na dotaci Zpracování projektu pro územní řízení a 
 zpracování dokumentace k hodnocení vlivu na životní 
 prostředí.   

• Schválila pronájem nebytových prostor – garáž Klokočov, 
 o velikosti 27m2, paní Vysloužilové. 

• Schválila záměr na pronájem nebytových prostor – 
 Švermova 248 Vítkov a uložila zveřejnit záměr na 
 úředních deskách.   
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• Schválila mimořádné přidělení bytu č. 1, vel. 2+1 I. 
 kategorie v Klokočově panu Kameníčkovi. 

• Schválila přidělení bytu č. 4, vel. 0+1 II. kategorie ve 
 Vítkově panu Kalovi.  

• Doporučuje ZM nekonat 31.12.2004 na náměstí  ve 
 Vítkově ohňostroj .  

 

Z usnesení Zastupitelstva města Vítkova 
konaného 15. listopadu 2004 
 
Zastupitelstvo města: 
• Schválilo přijetí nadačního příspěvku poskytnutého 

Nadačním fondem Via Vitae Ostrava na organizaci 
soutěžní přehlídky ochotnických souborů ve výši 37.150,- 
Kč. 

• Schválilo volbu člena rady města veřejně aklamací           
a zvolilo pana MVDr. Petra Kývalu.   

• Vyhlásilo záměr města na prodej pozemků parc. č. 347 
ostpl. o výměře 90 m2, parc. č. 352 ostpl. o výměře 792 
m2, část parc. č. 334 ostpl. o výměře 258 m2, parc. č. 
208/1 zahrada o výměře 115 m2, parc. č. 209/1 zahrada o 
výměře 155 m2, parc. č. 210/1 zahrada o výměře 225 m2, 
parc. č. 210/3 zahrada o výměře 198 m2, parc.  č. 211/1 

zahrada o výměře 70 m2 parc. č. 211/3 zahrada o výměře 
194 m2 a parc. č. 180 zahrada o výměře 187 m2 v k.ú. 
Vítkov.    

• Souhlasilo s převodem pozemků parc. č. 363 ostpl. o 
výměře 291 m2, parc. č. 807 ostpl. o výměře 463 m2 parc. 
č. 1938/9 ostpl. o výměře 290 m2, parc. č. 1411 ostpl. 
o výměře 445 m2, parc. č. 1420 ostpl. o výměře 3996 m2  
v k.ú. Vítkov od Zemědělského podniku Razová, s. p. 

• Uložilo připravit a realizovat společné kontroly podniků se 
zaměřením na toxikománii, zvláště na podávání alkoholu 
mladistvým.  

• Uložilo radě města provést anketu mezi obyvateli o 
zjištění zájmu o jeselské zařízení pro děti od 2 do 3 let.  

• Vzalo na vědomí kontrolní zprávu o přípravě zimní údržby 
komunikací ve Vítkově a jeho místních částech v období 
2004/2005.  

• Vzalo na vědomí zprávu o vymáhání dluhů na nájemném 
z bytů ve správě SBF Vítkov.  

• Schválilo přijetí grantu na rekonstrukce přístupových 
komunikací ulic Lidické a Bezručovy  ke kulturním 
památkám města Vítkova, a to v případě přiznání grantu z 
fondu Phare 2003. 

  

Vážení občané,  
 jak jste již určitě zaznamenali, v současné době dochází k dokončování rekonstrukce nové budovy městského úřadu na náměstí 
Jana Zajíce 4. V této budově budou po přestěhování sídlit pracovníci odboru sociálních věcí, obecního živnostenského úřadu a městské 
policie, oddělení přestupků a pracovník FO pro vymáhání pohledávek. 
 
 Harmonogram stěhování MP Vítkov a odborů MěÚ  

Městská policie Vítkov 
  

Upozorňujeme občany, že  v pátek 17. prosince 2004  
 

 proběhne stěhování služebny Městské policie Vítkov ze stávajících prostor na ulici Wolkerova 890 do nově zrekonstru-
ovaného objektu na náměstí Jana Zajíce 4. Řádná služba v novém objektu bude zajištěna od 19.00 hod. téhož dne. 

Nová služebna MP Vítkov je umístěna v přízemí vlevo od vstupních dveří. Telefonní čísla zůstávají nezměněna: slu-
žebna 556 312 277, mobil 603 262 069. Nové telefonní číslo na vedoucího strážníka bude 556 312 278. 

 

Odbor sociálních věcí  
 

sídlící na Wolkerově ulici čp. 890 a čp. 467 bude od pondělí 27. prosince do pátku 31. prosince 2004 uzavřen.  
 

 Po uvedenou dobu budou vyřizovány nezbytné záležitosti v nové budově úřadu, náměstí Jana Zajíce čp. 4 (1. poscho-
dí, kancelář č. 202, vyřizuje paní Naděžda Rusňáková).  Telefony pracovnic sociálně právní ochrany dětí, které sídlily na Wolke-
rově ulici 467 nebudou v tomto termínu v provozu. V případě potřeby kontaktujte podatelnu MěÚ na čísle 556 312 200, kde vám 
poskytnou potřebné informace. O nových telefonních číslech vás budeme informovat. Od 3. ledna 2005 budou odborem sociál-
ních věcí vyřizovány záležitosti občanů na nové adrese: náměstí Jana Zajíce 4, Vítkov. 

 

Obecní živnostenský úřad  
 

 sídlící na náměstí Jana Zajíce 7 bude z důvodu stěhování v době   od 27. prosince do 31.  prosince 2004 taktéž uzavřen.  
 

 Nezbytné záležitosti budou vyřizovány ve středu 29.12.2004 od 8.00 hod do 14.00 hod v kanceláři č. 301 v budově 
nového úřadu na náměstí Jana Zajíce 4, Vítkov. Od 3. ledna 2005 budou obecním živnostenským úřadem vyřizovány záležitos-
ti občanů na nové adrese: náměstí Jana Zajíce 4, Vítkov. Telefonní linky zůstanou nezměněny. 

Oddělení přestupků,  
 
které sídlí na Wolkerově ulici 890 se bude stěhovat do nových prostor v době od 27. prosince do 31. prosince 2004. 
Od 3. ledna 2005 bude toto oddělení vyřizovat záležitosti občanů již na nové adrese: náměstí Jana Zajíce 4, Vítkov. 

 
Pracovník finančního odboru pro vymáhání pohledávek se bude v týdnu od 27. prosince do 31. prosince 2004 taktéž stě-
hovat do prostor na náměstí Jana Zajíce 4, kde 3. ledna 2005 začne normální provoz.    
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Výsledky hlasování za územní celky 
 
Kraj: Moravskoslezský kraj, okres: Opava,  přebírací místo: Vítkov 

   

Okrsky Voliči 
v sezna-

mu 

Vydané 
obálky 

Vol. 
účast 
v % 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% 
plat. 
hlasů celkem zpracované v % 

27  27  100.00  11 152  2 636  23.64  2 634  2 591  98.37  

Název strany  
Platné hlasy Platné hlasy 

Celkem V % Celkem V % 

Strana pro otevřenou společnost 2 0,07 Helax - Ostrava se baví 2 0,07 

Křesť. demokrat. unie - Čs.str.lidová  464 17,90 Koruna Česká 0 0,00 

Unie svobody - Demokratická unie 37 1,42 Pravý Blok 6 0,23 

Republikáni Miroslava Sládka  7 0,27 Česká str. sociálně demokratická 322 12,42 

NEZÁVISLÍ 41 1,58 Evropští demokraté 18 0,69 

Strana zelených 25 0,96 SNK sdružení nezávislých 244 9,41 

Strana práce 3 0,11 Strana zdravého rozumu 5 0,19 

České hnutí za národní jednotu  1 0,03 Morava 21 0,81 

Občanská demokratická strana 700 27,01 Národní sjednocení 1 0,03 

SVOBODNÍ 2 0,07 Občanská demokratická aliance 5 0,19 

Název strany  

Komunistická strana Čech a Moravy 685 26,43    

K novele zákona o občanských průkazech a cestovních dokladech: 
• Občanský průkaz typu knížka si musí občan vyměnit v průběhu roku 2005. 
• Poslední podání žádosti o vydání nového občanského průkazu za OP knížka musí být učiněno do 30.11.2005. 
• Výroba občanského průkazu má podle zákona lhůtu 30 dnů. 
 

Vydání 1. občanského průkazu pro patnáctileté občany 
• novela zákona o občanských průkazech č. 559/2004 Sb. stanoví v § 16a odst.1 písm. k : 
 Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že nepožádá o  vydání prvního občanského průkazu do 30 dnů ode dne, kdy dosáhla 
 věku 15 let. 
 

Vydání 1. cestovního dokladu dítěti do 15 let 
• novela zákona o cestovních dokladech č. 559/2004 Sb. stanoví v § 17 odst. 9: 
 Při vydání prvního cestovního pasu je občan povinen prokázat státní občanství České republiky ( děti tedy osvědčením o státním 
 občanství České republiky, které vydává krajský úřad podle místa trvalého bydliště dítěte) 
 

 Od 01.01.2005 je nutno podepisovat žádosti o vydání občanských průkazů a cestovních pasů  v tomto pořadí:  jméno a příjmení!!!! 

Příprava na zimní údržbu komunikací ve Vítkově a je-
ho místních částech v období 2004/2005 
 
Komunikace ve Vítkově a v místních částech se dělí do tří 
skupin : 
1. Silnice v majetku státu ve správě - Správy silnic morav-

skoslezského kraje (SSMSK) Opava, středisko Vítkov 
2. Místní komunikace, v majetku města Vítkova ve správě 

Technických služeb (TS) Vítkov 
3. Účelové komunikace, v majetku a správě právnických 

nebo fyzických osob. 
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Zimní údržba silnic bude zajišťována tak, aby pokyn k zahájení 
příslušného zásahu byl vydán neprodleně po zjištění jeho potře-
by a aby pluhování bylo prováděno již v průběhu spadu sněhu     
a podle potřeby i po jeho skončení. 
 Doba od zjištění vzniku závady ve sjízdnosti silnice do 
doby výjezdu prvních mechanizmů ke zmírnění této závady ne-
smí být v zimním období delší než 30 minut. 
  
Vlastními výkony posypu musí být zajištěna sjízdnost v 
těchto časových lhůtách od výjezdu posypových mechani-
zmů. 
 
  I. pořadí důležitosti do 6 hodin 
 II. pořadí důležitosti do 12 hodin  
 
  Pro případ vzniku kalamitních situací, jimiž se rozumí stav 
při déle trvajících sněhových srážkách a silných větrech, kdy se 
vytvoří sněhové jazyky a závěje znemožní průjezdnost pro jiná 
než speciální vozidla, případně takové překážky, které není mož-
no objet, nebo stav při mrznoucím dešti, kdy se náhle vytvoří 
plošna, rozsáhlá a souvislá ledová vrstva, bude vyrozuměn a 
svolán Krajský operační štáb zimní údržby státních silnic (dále 
jen KOŠ ZÚ). 
 Odpovědnost za zimní údržbu silnic ve Vítkově a místních 
částech má vedoucí SSMSK – střediska Vítkov p.Michal Bek.  
 
Mechanizační vybavení SSMSK - středisko Vítkov 
 

  3 ks Š 706  
 5 ks traktorových škrabek 
 l ks PRAGA 80  
 1 ks šípový pluh 
 2 ks nakladač UN 053  
 8 ks radlic 
 2 ks traktor  
 2 ks T 815 
 
Používaný materiál 
 

Na silnicích ve Vítkově bude opakovaně prováděn chemický po-
syp. Jedná se o: 
• Opavskou – od pohostinství ”Beran” po kotelnu nemocni-

ce – místní tabule  
• Opavskou a Zemědělskou – od nám.J.Z. po křižovatku u 

moštárny 
• Švermovu- od staré pošty k autobus.zastávce (”Rožko”) 
• Těchanovickou – od hlavní křižovatky po Fučíkovu ul. 
• Wolkerovu – od hlavní křižovatky po Budišovskou ul.  
• Oderskou,Budišovskou – výjezd ze střediska po velkoob-

chod SB Opava  
• Komenského – od křižovatky u NS po konec města 
 
 U ostatních silnic bude použit zdrsňovací inertní materiál 
(kamenná drť, škvára, struska) v předpokládaném množství 
1.900 t. 
  

 V případech mimořádných sněhových podmínek, kdy 
může dojít k vytváření kalamitních situací, je smluvně sjednaná 
výpomoc pro odstranění a zmírňování vzniklých nepříznivých 
důsledků a závad s níže uvedenými subjekty : 
 
• ZOD Slezská Dubina 
• Větřkovice - ŠT 180 N, 2 ks kolový traktor do škrabky 
• p. Hopp, Větřkovice - traktor do škrabky  
    
U místních komunikací ve správě TS Vítkov 

 
Rozdělení podle stupně dopravní důležitosti: 
 

 I.stupeň dopravní důležitosti 
Nemocnice, nám.J.Zajíce, Opavská (autobusové nádraží), Huso-

va, Dělnická. 
 

II. stupeň dopravní důležitosti  
Lidická, Vodní, Bezručova  
 

III.stupeň dopravní důležitosti 
Fučíkova, Spojovací, Mladých, Zahradní, Ztracená, Lipová, Luč-
ní, ke koupališti, Úvozní, Stará, Klokočovská, Zahradní, Skřivánčí 
pole, Nová, Rybniční, Selská, B. Němcové, U nemocnice, Křivá, 
Květinová, Lesní, Sadová, Krátká, Příkrá, Křížová, Poštovní, 
Hasičská, Komenského (školní družina), Komenského (čerpací 
stanice), Švermova (sanitky), Těchanovická (TZZ), Budišovská 
(velkoobchod), Hřbitovní, Školní, Potoční, Malá, Oderská k 
p.Křížovi (Bulak), Budišovská (k p. Drápelovi), Budišovská 
býv.OSP), Budišovská (k vodovod. a kanal.), Budišovská (k Tep-
líkovi), Budišovská (sídliště), Komenského (od rybníka ke gará-
žím), Bezručova, místní komunikace v Jelenicích, Lhotce, Pod-
hradí, Nýtku, Prostředním dvoře, MK při Těchan. ul.  k p. Ze-
isbergerovi, spojka (k p. Vlčkovi) nad Zahradní ul. pod TZZ, spoj-
ka chodníků Nová – Spojovací, spojka z Těchanovické ul., spoj-
ka nad p.Bodnárem směrem k STS, za starou lékárnou, Budišov-
ská (vedle stav. pobočky) Budišovská, Opavská (k p.Tvrdému, 
Hoppovi a Repavskému), příjezdová komunikace včetně parko-
vací plochy u lyžařského vleku – ”Cabák”, Opavská k Marosči-
kům. 
 
  Odpovědnost za zimní údržbu místních komunikací ve 
Vítkově a místních částech má ředitel TS Vítkov p. Zdeněk He-
gar. Pracovník pověřený výkonem zimní údržby zajišťuje nepro-
dleně sjízdnost místních komunikací podle stupně dopravní důle-
žitosti. Dále bude mít přehled o situaci, druzích a počtu nasaze-
ných, plnění jejich úkolů a stavu sjízdnosti příslušných vozovek, 
povede deník zimní údržby, kde jsou uvedeny nasazené mecha-
nizační prostředky v časových intervalech jejich práce, spotřeba 
materiálu a ukončení jednotlivých úkonů, souhrn provedených 
prací bude 1x týdně předkládat MěÚ ve Vítkově odboru služeb, v 
případě potřeby přivolá mechanizační pomoc ostatních firem. 
  
Smluvní výpomoc 
 

• ZOD Větřkovice (pro údržbu MK v Jelenicích)  
• Vítkovská zemědělská, s.r.o.Klokočov (pro údržbu v 

Klokočově a Fr.Dvoře) 
 
Stanovení pořadí údržby místních komunikací 
  

• točny autobusů u kostela a LDN, od točny autobusů po 
bránu LDN, sjezd k poště, parkoviště před obchodem, 
cesta na Františkův Dvůr 

• MK od točny autobusů u LDN po vjezd do Vítkovské ze-
mědělské s.r.o., k hájence, k p. Ševčíkovi, k p. Kopřivovi 
M., spojka silnice Františkův dvůr k firmě LEHER, k oká-
lům a 10 byt.jednotkám, k p. Zemanovi, kolem p. Hegara 
rovně dolů, pod kostelem k Panáčkům, u  Kality (bývalé), 
k Novákům,k Rotetrům, k p. Haluškovi, p. Korytářovi. 

 
Na požádání 
Cesta na Hadinku až po vojenský prostor, mezi p. Skřehotem a 
p. Sucháčkem (k p. Svobodovi), zadní cesta k p. Valovi. 
 
Připomínky k zimní údržbě komunikací lze podat 
 
Ve věci místních komunikací 
• Technickým službám Vítkov, tel. – 556 300 730, 556 

300 731, 556 300 582 
• Odbor služeb MěÚ, Vítkov, tel. 556 312 242, 556 312 240 
 
 Ve věci silnic 
• Správě silnic Moravskoslezského kraje středisku Vítkov 

tel. 556 300 392 
• Dispečinku SSMSK v Opavě, tel. 553 734 857 
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Město Vítkov vyhlašuje 

 

 Z Á M Ě R 
na   p r o d e j   níže uvedených pozemků 

  
kat. území Vítkov:   
• část pozemku parc. č. 1706/1 ostpl. o výměře cca 1-2 m2 

(bude upřesněno GP) jako pozemek zastavěný garáží 
• pozemek parc. č. 68 stpl. o výměře 26 m2 jako pozemek 

zastavěný garáží 
• část pozemku parc. č. 1859/3 orná p. o výměře 8 m2 jako 

pozemek zastavěný komunikací 
• pozemek parc. č. 2289/55 orná o výměře 839 m2 jako 

pozemek k výstavbě RD 
• pozemek parc. č. 2289/60 orná o výměře 841 m2 jako 

pozemek k výstavbě RD 
 
kat. území Klokočov:   
• pozemků parc. č. 40 stpl.-zbor o výměře 175 m2 a parc. č. 

108/2 ostpl. o výměře 276 m2 jako pozemky tvořící 
jednotný funkční celek s pozemky žadatele 

 
kat. území Nové Těchanovice:   
• části pozemků parc. č. 839/1 trv. trav. porost a parc. č. 

840/1 ostpl. o souhrnné výměře cca 700 m2 (bude 
upřesněno GP) jako pozemky k uložení palivového dřeva 
a výstavby včelínu 

• část pozemku parc. č. 849/1 ostpl. o výměře cca 135 m2 
jako pozemek k rekreaci 

 
Bližší informace obdržíte na Městském úřadě Vítkov, IV. podlaží, 
kanc. č. 401, pan Vyklický, osobně každé pondělí nebo středu v 
době 8.00 - 17.00 hodin, nebo telefonicky na telefonním čísle 
556 312 274. 
 

Vyhlašuje 

Z Á M Ě R 
na pronájem níže uvedených pozemků 

 
kat. území Vítkov:  
• část pozemku parc. č. 2082 zahrada o výměře 10 m2 jako 

pozemek zastavěný kůlnou 
• část pozemku parc. č. 2079 stpl. o výměře 3 m2 jako 

pozemek zastavěný kůlnou 
• část pozemku parc. č. 1859/1 orná p. o výměře 30 m2 

jako uvolněná zahrádka u bytovky čp. 154 
• 4 části pozemku parc. č. 1859/3 orná p. o výměrách 73 

m2, 56 m2, 30 m2 a 52 m2 jako uvolněné zahrádky u 
bytovky čp. 152 

Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově,  IV 
podlaží, kanc. č. 401, pan Vyklický, osobně každé pondělí a 
středu v době 8.00 - 17.00 hodin,  nebo telefonicky na telefonním 
čísle 556 312 274. 
 
 

Vyhlašuje  

Z Á M Ě R 
 

  na   p r o d e j   níže uvedených pozemků 
 
kat. území Vítkov:   
• pozemků parc. č. 347 ostpl. o výměře 90 m2, parc. č. 352 

ostpl. o výměře 792 m2, část parc. č. 334 ostpl. o výměře 
258 m2, parc. č. 208/1 zahrada o výměře 115 m2, parc. č. 
209/1 zahrada o výměře 155 m2, parc. č. 210/1 zahrada 
o výměře 225 m2, parc. č. 210/3 zahrada o výměře 198 
m2, parc. č. 211/1 zahra-da o výměře 70 m2, parc. č. 
211/3 zahrada o výměře 194 m2 a parc. č. 180 zahrada o 
výměře 187 m2. 

  
         Bližší informace obdržíte na Městském úřadě Vítkov, IV. 
podlaží, kanc. č. 401, pan Vyklický, osobně každé pondělí nebo 
středu v době 8.00 - 17.00 hodin,  
nebo telefonicky na telefonním čísle 556 312 274. 
 
 

Vyhlašuje 

Z Á M Ě R 
na pronájem nebytových prostor „Areál Oderská 188, 
Vítkov“. Jedná se o správní budovu - 4 kanceláře, celkem 96 
m2 a sociální zařízení. Kanceláře je možno pronajmout 
jednotlivě.  

 
Možnost nájmu ihned po projednání v Radě města Vítkova. 
 
V písemných návrzích očekáváme: 
• Popis využití nebytového prostoru. 
• Návrh případného smluvního vztahu  mezi nájemcem      

a Městem Vítkovem (např. doba pronájmu, výše 
nájemného, jiné podmínky či návrhy nájemce). 

• Základní informace o zájemci vč. Informací o současných 
aktivitách  

 
Písemné návrhy předložte do 10.12.2004 na Městském úřadě 
ve Vítkově, odboru služeb, Ing. Zdeněk Kuboň, kde je také 
možno dohodnout prohlídku NP. Informace také na tel. 556 312 
240. Připomínáme, že výběr bude prováděn na základě 
předložených písemných návrhů. Podané návrhy jsou ze strany 
města považovány za důvěrné.  Rada města si vyhazuje právo 
odmítnout všechny návrhy. 

 4. října zjistili strážníci na základě oznámení občana za 
Vítkovem ve směru na Odry rozsáhlou nepovolenou skládku 
domovního odpadu a odpadů, pocházejících z autodílny. Na mís-
tě bylo zajištěno větší množství písemností osobního charakteru 
(např. potvrzení o výši příjmů, technický průkaz aj.). Z přestupku 
neoprávněného založení skládky a odkládání odpadů mimo vy-
hrazená místa jsou podezřelí 27letý muž z Vítkova a 47letý muž 
z Vítkova-Podhradí. Spis, jehož předmětem je výše uvedené 

podezření, byl postoupen na odbor životního prostředí. 
 Blokovou pokutu uložili strážníci 62letému muži z Čermné 
ve Slezsku, když 6. října kolem šesté hodiny odpolední vzbudil v 
podnapilém stavu veřejné pohoršení na komunikaci Budišovská 
ve Vítkově. Strážníci, kteří konali obchůzku městem,  jej nalezli 
povalujícího se na zemi. 
 7. října krátce po deváté hodině ranní zjistila hlídka MP 
Vítkov, na pozemní komunikaci Husova ve Vítkově dopravní  
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přestupek, který spáchal řidič motocyklu tovární značky Yamaha. 
Při následném projednávání přestupku bylo zjištěno, že motocykl 
nesplňoval technické podmínky pro provoz na pozemních komu-
nikacích, řidič u sebe neměl potřebné doklady a vozidlo bylo pro-
vozováno bez zákonného pojištění. Lustrací RZ motocyklu bylo 
dále zjištěno, že tato byla přidělena na motocykl Simson. 21leté-
mu řidiči z Kaménky bylo sděleno obvinění z několika přestupků, 
zneužitá RZ mu byla odebrána a byla mu zakázána další jízda, 
která by byla v rozporu s pravidly provozu na pozemních komuni-
kacích. Záležitost byla postoupena oddělení dopravy.      
 Před druhou hodinou odpolední dne 13. října přijali stráž-
níci oznámení o muži, který leží vedle jízdního kola v příkopě u 
cesty směrem na Klokočov. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, 
že se jedná o silně podnapilého 40letého muže z Klokočova. 
Dotyčný byl strážníky dopraven do místa bydliště a přestupek 
vzbuzení veřejného pohoršení byl následně projednán v bloko-
vém řízení. 
 V nočních hodinách dne 13. října byla hlídka MP Vítkov 
přivolána do jedné z provozoven na ulici Opavská ve Vítkově, 
kde jeden z hostů odmítl uhradit útratu ve výši 168,- Kč. Po pří-
jezdu na místo byl v muži, který se nechal obsluhovat, přičemž 
věděl, že u sebe nemá potřebnou hotovost na uhrazení útraty, 
zjištěn 32letý občan z Klokočova. Muž byl strážníky vyveden z 
provozovny a následně obviněn z přestupku proti majetku, kon-
krétně způsobením škody podvodem. Věc byla postoupena k 
projednání na oddělení přestupků. 
       
Celkem bylo zjištěno přestupků nebo jiných skutků : 80 
přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu: 63 
 - B1 (zákaz vjezdu všech vozidel v obou směrech): 28 
 - B11 (zákaz vjezdu všech motorových vozidel): 5  
 - B28 (zákaz zastavení): 4 
 - B29 (zákaz stání): 1 
 - stání na travnaté ploše: 1 

 - stání na vyhrazeném parkovišti: 4 
 - cyklisté: 1 
 - jiné: 19 
ostatní přestupky proti pořádku ve st. správě a v územní samo-
správě (§46): 7 
přestupky proti veřejnému pořádku (§47):6 
 - vzbuzení veřejného pohoršení (§47/1c): 2 
 - znečištění veřejného prostranství (§47/1d): 1 
 - neoprávněný zábor veřejného prostranství (§47/1g): 1 
 - neoprávněné odkládání odpadu mimo vyhrazená místa 
 (§47/1h): 2 
přestupky proti občanského soužití (§49): 2 
přestupky proti majetku (§50): 2 
 
V blokovém řízení řešeno 26 přestupků, za které bylo uloženo 
5.200,-Kč. 
Řešeno domluvou: 19, zůstává v řešení: 18, odloženo: 7 
Předáno  
 - Oddělení přestupků: 5 (2 x z 09/04) 
 - Oddělení dopravy: 6  
 - Odboru životního prostředí: 1 
Přijato oznámení: 38 
Předvedení osob:  
 - na OO PČR (3 x k prokázání totožnosti): 3 
Použití donucovacích prostředků: 4     
Odnětí věci: 1 (neoprávněně užitá RZ) 
Vrácení věci: 3 (vše psi)  
Volné pobíhání psů: 7 
 - odchyceno nebo nalezeno: 7   
 - umístěno v útulku: 3 
 - vráceno majiteli: 3 
 - úhyn: 1 (po sražení vozidlem)              

          
- RM - 

Zdroje tepla pro tepelná čerpadla    
 
 Můžeme je rozdělit do tří základních skupin podle média, 
ze kterého odebíráme energii, a to: země, voda a vzduch. 
 
Země 
Výměníky mohou být v provedení horizontální nebo vertikální. 
 
Vertikální provedení 
 Vrty jsou hloubeny odbornou vrtařskou firmou. Celkový 
topný výkon tepelného čerpadla je součet výkonu z absorpce 
zemních výměníků a elektrického příkonu. 
 Dimenzování zemních výměníků se odvíjí od požadované 
energie (tepelných ztrát), kterou budeme potřebovat pro vytápě-
ný objekt. Na každý 1 kW hrazených tepelných ztrát je třeba po-
čítat podle podloží s 15 až 20 m vrtu. Pokud je podloží tvořeno 
jednolitou skálou nebo pohybující se vodou, je možno vzít údaj 
15 m/kW. Pokud je zde nesourodá hornina, málo provodněná, 
tak 20 i více m/kW. 
 Příklad: máme-li vyhřívaný objekt s tepelnou ztrátou 11 
kW a podloží je tvořeno zvodnělou skálou, počítáme 11 x 15 = 
165 m vrtu. Na tyto tepelné ztráty můžeme navrhnout tepelné 
čerpadlo WE 060, které při teplotě 3-0°C má výkon 11 kW. Nebo 
tepelné čerpadlo WE 036 v bivalentním zapojení, které má při 
těchto teplotách výkon 7 kW a je k němu přidán elektrokotel 4 
kW. Velikost zemního vrtu je stejná nebo o 10% menší (hradí 
energii, která je v obou případech téměř stejná, viz graf využití 
bivalentního zdroje). 
 Celková délka vrtu je tvořena v praxi jedním, dvěma, nebo 
třemi vrty paralelně propojenými. Délka jednoho vrtu by neměla 
přesáhnout 100m. Průměr vrtu je 110 až 150 mm. 
Do těchto vrtů, které jsou nevystrojené, se vloží dvojice „U“ vý-

měníků vytvořené ze čtyř trubek tenkostěnného polyethylenu PE 
LD 25, nebo 32 PN 6. Tyto trubky se vedou v nezámrzné hloub-
ce k tepelnému čerpadlu. 
 Výhodou vertikálního zdroje je jeho nenáročnost na veli-
kost pozemku. Vrty se umísťují minimálně  5 m od sebe a lze je 
též umístit před zahájením stavby přímo na samotné místo stav-
by. Další výhodou je větší energetický přínos vlivem odebírané 
energie z větších hloubek. Nevýhodou tohoto řešení zdroje tepla 
pro TČ je cena, která se pohybuje od 600 do 1200 Kč za 1 m 
vrtu. 
 
Horizontální uložení 
 Tam, kde je k dispozici velký pozemek, můžeme umístit 
jímací výměníky horizontálně do hloubky cca 2 m pod povrch. 
Řešení umístění těchto výměníků je mnoho. V zásadě vždy mu-
síme pokrýt výměníkem určitou plochu, ze které poté odebíráme 
energii. Tato plocha je dána tepelnými ztrátami objektu a vlast-
nostmi půdy. Na každý 1 kW tepelné ztráty potřebujeme 40 až 
100 m2. U vlhké jílové půdy 40 až 50 m2 a u suchých písků až 
100 m2. Také se jinak dá říci, že velikost potřebného pozemku je 
3x větší než vytápěná plocha. 
 
Provedení horizontálních výměníků 
 Slinky: (slinky – název převzat od zahraničního výrobce). 
Jedná se o plochou postupnou spirálu, vzniklou plošným roztaže-
ním kola plastové hadice. Na každých 1,5 kW tepelných ztrát je 
potřeba jeden zemní výměník v provedení slinka. Ta je vytvořena 
z kola trubky PE LD 32 PN6, které je roztaženo do 20 m dlouhé-
ho, 1 m širokého, 2 m hlubokého výkopu. Vzdálenost jednotli-
vých výkopů je minimálně 2 až 3 m od sebe. Vývody z těchto 
slinek se vedou v nezámrzné hloubce k TČ v kotelně. 
 Další možností vytvoření zemních výměníků je např. 
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skrývkou celé potřebné plochy do hloubky 2 m a rozložení hadic 
po ploše tak, aby vzdálenost mezi hadicemi byla přibližně 0,5 m. 
Jednotlivé hadice by neměly být delší než 200 m. Dále je možné 
hloubit dlouhé výkopy o hloubce 150 až 200 cm, do kterých se 
vloží dvojice nebo čtveřice trubek. Takový výměník se dimenzuje 
20ti m výkopu  na 1 kW tepelných ztrát. 
 Výměníky je také možné vložit do proudící vody řeky, 
nebo na dno rybníka nebo jezera. Výměníky se navrhují ve stej-
né velikosti jako u zemních výměníků. 
 Horizontální provedení výměníků má velkou výhodu 
v levnosti a v možnosti individuálního svépomocného provedení. 
Zemní výměník může být též v provedení tzv. zemního vypařová-
ní. Zemní vrtací nebo výkopové práce jsou stejné i stejného roz-
sahu pro daný výkon, nebo o 10 % menší. Do země se nevkládá 
plastový výměník s rozvodem vody, ale speciální výměník 
z měděných trubek obalených PE izolací, do kterých je přivedeno 
chladivo z TČ. Tento výměník je přímo výparníkem. 
 Výhodou tohoto řešení je větší účinnost převodu tepla a 
možnost pracovat s nižšími teplotami (menší zemní výměník). Je 
zde ušetřen jeden převod tepla ve výměníku voda – chladivo. 
Dále není třeba montovat vodní rozdělovač – sběrač, expanzní 
nádobu, manometry, kulové ventily, oběhové čerpadlo, nemrz-
noucí směs, apod. 
 Nevýhodou je vyšší cena měděného výměníku oproti 
plastovému. 
 
Voda 
 Voda je nejlepší zdroj tepla pro tepelná čerpadla. Řešení 
je jednoduché, levné a velmi účinné z hlediska jak výstupního 
výkonu, tak z výsledného topného faktoru. 
 Toto řešení je vhodné všude tam, kde je předpoklad stálé 
vydatnosti vody. Potřebné množství vody je minimálně 0,5 l/sec 
na 10 kW topného výkonu tepelného čerpadla. 
 Zdrojem vody může být stávající nebo nová studna. Je 
potřebné vždy provést čerpací zkoušku,  při které se odčerpává 
stále potřebné množství vody a měří se pokles hladiny. Po ustá-
lení poklesu se voda čerpá 1 až 2 týdny, čímž se ověří, že se 
jedná o skutečnou dlouhodobou vydatnost tohoto zdroje. 
 Do této čerpací studny se vloží vhodné ponorné čerpadlo 

s jištěním poklesu hladiny. Voda se pak vede to TČ a odtud do 
vsakovací studny, jímky nebo vhodné vodoteče. Tyto čerpací 
studny se mohou též umístit na břehu řeky nebo jezera, kde se 
voda průsakem pročistí a přihřeje. 
 Při nedostatku potřebného množství vody a při vhodném 
podloží je možné umístit na pozemku dva vrty – jeden čerpací a 
druhý vsakovací – ve vzdálenosti 10 až 15 m od sebe. Čerpaná 
voda se vrací zpátky do země, čímž se v zemi nemění hydropo-
měry a voda se v podstatě „točí“ a přihřívá. 
 Velkou výhodou otevřených systémů je neustálý přísun 
stejně teplé vody kolem 10°C. 
 
 Vzduch 
 Jelikož vzduch jako zdroj tepla je k dispozici prakticky 
vždy, je tento zdroj vhodný všude tam, kde není k dispozici země 
nebo voda. 
Tepelná čerpadla na vzduch jsou dvojího provedení: 
• Kompaktní jednotka, která je umístěna uvnitř budovy 

 v kotelně a venkovní vzduch se k ní přivádí potrubím 
• Tepelné čerpadlo s odděleným vzduchovým výměníkem. 

 Ten je umístěn vně budovy, kde je vzduch hnán přes vý
 měník nízkootáčkovým ventilátorem. K vnitřní jednotce 
 jsou vedeny dvě měděné trubky s chladivem. 

 
 Tepelná čerpadla na vzduch mají v průběhu topné sezóny 
průměrně dobrou účinnost. Je to způsobeno tím, že se průměrná 
teplota vzduchu během topné sezóny pohybuje kolem 4°C, což 
je podobná, nebo i lepší teplota než u zemních výměníků. Nevý-
hodou vzduchových systémů je ovšem nutnost velkého bivalent-
ního zdroje, který musí hradit výkon ve velkých mrazech. Tepel-
ná čerpadla na vzduch je nutné při teplotách nižších než -10 až -
15°C úplně vypnout a nahradit jiným zdrojem. 
 Výhodou těchto čerpadel je snadná montáž v jakýchkoli 
podmínkách a celkem velká účinnost. Nevýhodou je vyšší pořizo-
vací cena samotného tepelného čerpadla, nutnost velkého ná-
hradního zdroje tepla a částečně hlučnost. 
 

                                                         Josef  Lukašík 
 

Vážení spoluobčané, 
 

 i v našem městě začínáme pociťovat absenci odpoví-
dajícího předškolního zařízení pro děti ve věku do 3 let. 

Komplikovaná situace na trhu práce v našem regionu je 
obecně známá a udržení solidního pracovního místa je nezane-
dbatelným problémem. Ne každá rodina si může dovolit, aby 
matka zůstala s dítětem doma po celou dobu rodičovské dovole-
né. V četných případech je dřívější návrat matky podmíněn i neo-
ficiálním požadavkem zaměstnavatele, mnohdy si sama matka 
uvědomuje, že udržení a rozvíjení kvalifikační úrovně nesnese 
tak dlouhou pauzu a hned po ukončení mateřské dovolené na-
stupuje do zaměstnání. Důvody mohou být samozřejmě i jiné... 

Avšak na základě vyhlášky č. 35/1992 Sb., která mateř-
ským školám dovoluje přijmout pouze několik dětí od 2 do 3 let 
(jedno dítě na deset dětí starších), se velká část rodičů potýká 
s problémem, jak v tomto případě zajistit adekvátní náhradní péči 
pro svého potomka. Pomoc prarodičů je vzhledem k posunutí 
věkové hranice pro odchod do důchodu minimálně využitelná a 
zajištění hlídání třetí osobou  není z mnoha důvodů vždy tím 
optimálním řešením. 

Z výše uvedeného plyne, že v našem městě opravdu 
chybí zařízení zajišťující potřebnou zdravotně-výchovnou péči 
pro tuto věkovou skupinu. Jak i odborníci dokazují, první léta 
života jsou obdobím nejintenzivnějšího rozvoje dítěte a jsou po-
važována za nejdůležitější, neboť právě tehdy se utvářejí základy 
dětské osobnosti v oblasti citové, mravní, společenské, hygienic-

ké, atd. Tyto úvahy jsme přednesli na zastupitelstvu města, které 
zaujalo vstřícný postoj, neboť je evidentně v zájmu nás všech 
vyjít vstříc mladým rodinám a pomoci jim řešit rýsující se pro-
blém. Prvním krokem bude sondáž zájmu rodičů dětí do tří let o 
tuto službu. Bude-li dostatečný, zahájí Mateřská škola na Opav-
ské ulici zřizovaná městem, práce na otevření jednoho oddělení 
pro omezený počet dětí od dvou do tří let, což škole umožňuje za 
přesně specifikovaných okolností již výše citovaná vyhláška. 
Ovšem jak se kvalifikovaně postarat o děti mladší dvou let ? 

A tady se, vážení občané, otevírá prostor pro zajímavou 
a velmi přínosnou soukromou iniciativu. 

Obracíme se na vás s námětem na zřízení takového 
zařízení ve Vítkově v rámci  podnikatelské činnosti. Víme dobře, 
že se nejedná o jednoduchou záležitost, zvláště z právního hle-
diska, nicméně se domníváme, že uskutečnění tohoto záměru by 
nemuselo být nereálné. Zřízení soukromých mikrojeslí by mohlo 
vycházet velmi operativně vstříc rodičovským ambicím silných 
populačních ročníků sedmdesátých let. Přejme si společně, aby 
se nám v novém roce podařilo alespoň část těchto záměrů usku-
tečnit. Zároveň vám budeme vděčni za vyjádření vašeho názoru 
buď přímo na městském úřadě, odboru služeb, případně na níže 
uvedenou adresu. 
 
 

 
Ing. Gabriela Haasová  

e-mail: haasova.gabriela@cpost.cz 
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Nedělím kumštýře na profesionály a amatéry. To rád a ochotně 
přenechám statistikům.. Opravdové umění je jen jedno, takové, 
které je závislé na charakteru člověka a v kvalitách přímo úměr-
ných hloubce jeho vztahu k umělecké práci – bez ohledu na to, 
zda jde o profesionála nebo o amatéra. 
 

Karel Höger 
 
(Ze stanov divadelního souboru při Osvětové besedě ve Vítko-
vě.) 
 
  23. října proběhl ve velkém sále Kulturního domu ve Vít-
kově vzpomínkový večer k 60. výročí vzniku ochotnického diva-
dla ve Vítkově. Výročí sice připadne až na příští rok, ale protože 
se podařilo nacvičit po dlouhé odmlce nové ochotnické divadelní 
představení a protože zároveň byla možnost získat prostřednic-
tvím nadačního fondu Via Vitae z Ostravy finanční prostředky, 
využili jsme šance a vzpomínkový večer připravili již na říjen 
tohoto roku. 
 Večer byl rozdělen na dvě částí – vzpomínkovou a na 
představení nově nastudované jednoaktovky. Ve vzpomínkové 
části zavzpomínal nejen na své herecké začátky, ale především 
na poválečné ochotnické divadlo pan Josef Solař. Své vzpomín-
ky okořenil společně s panem Karlem Hrabčíkem ukázkou 
z divadelní hry Liška a hrozny, se kterou měl ve své době soubor 
obrovské úspěchy. Následovala ukázka z poslední hry, která 
byla vítkovskými ochotníky uvedena v březnu 1989 – Víkend 
uprostřed týdne, ve které vystoupili Ivana  Hanáková a Jan 
Prokš. Celou první část uváděl pan Ivan Petrtýl. 
  Pak už nastoupil nový divadelní soubor s nastudovanou 
jednoaktovkou J. B. Priestleyeho Maminka se nedá aneb neče-
kaný rodinný večer. V roli paní Pearsonové vystoupila Zdeňka 
Korytářová, pana Pearsona Radomír Klevar, jejich syna ztvárnil 
Martin Šostý a dceru Doris Barbora Kazimírová. Svéráznou   
paní Fitzgeraldovou si zahrála Olga Menčíková. Hudbu ke hře 
složila Ludmila Škopíková. O zvuk se postaral Vladan Menčík, o 
světla Libor Jozek, nápovědu zajišťovala Ivana Formánková, 
inspicientem byl Jan Formánek a celou hru režíroval Karel Hrab-
čík. Hra byla vtipná, svižná a měla spád. Soubor s ní vystoupí 
v rámci soutěžní přehlídky ochotnických divadelních souborů, 
kterou pořádá Město Vítkov za finanční podpory nadace Via 
Vitae Ostrava v sobotu 4. prosince. Takže, kdo jste zmeškali 

premiéru, máte 
nyní jedineč-
nou možnost 
se na nové 
tváře ochotnic-
kého divadel-
nictví přijít po-
dívat (podrobný 
program najde-
te v nabídce 
kulturních pořa-
dů Vítkovského 
zpravodaje na 
prosinec). 
          Po 
skončení pro-
gramu se sešli 
bývalí herci, 
kteří kdy ve 
Vítkově divadlo 
hráli a společ-
ně zavzpomí-
nali na krásné 
časy prožité 
„na prknech, 
která znamena-
jí svět“. 

 
 
 Součástí večera byla výstava o vývoji ochotnického diva-
delnictví ve Vítkově, kterou připravily členky kulturní komise – 
letopiseckého úseku – Eva Součková a Eva Königová. Ty spo-
lečně se Stanislavou Sukovou připravily podklady pro sborník 
„Divadlo našeho domova“, který je již v prodeji a který si můžete 
zakoupit  v informačním centru. 
 Moc děkuji touto cestou všem, kteří nám pomohli tento 
projekt zrealizovat, všem kteří znovu oživili vítkovské divadlo       
a založili tak snad novou tradici tohoto umění v našem městě. 
Souboru přeji mnoho úspěchů na prosincové soutěžní přehlídce. 

Daniela Olbertová 

p. Radomír Klevar 

Pro ty, kteří se z různých důvodů (nízký věk, nedostatek času, špatné spoje…) nemohli přihlásit do populární soutěže “Česko 
hledá Superstar“, jejíž druhý ročník právě začal, se ve Vítkově konala pěvecká soutěž DO-RE-MI. Vlastně si jsou tyto soutěže docela 
podobné. Letos se poprvé mohl přihlásit každý od 6 do 19 let, kdo má trvalé bydliště, či aspoň školní působiště v okolí Vítkova. Musí se 
sice uznat, že předkola Superstar měla o něco málo vyšší účast, ale to bylo jistě proto, že někteří účastníci byli fanoušky členů poroty a 
jeli se jen podívat na své oblíbence.  

V místním předkole se také zpívalo bez doprovodu před porotou, ale naštěstí si žádný z účastníků nevyslechl urážlivé poznám-
ky, a tak všichni odcházeli s nadějí, že mohou postoupit do dalšího kola, které již bylo veřejné a konalo se o dva týdny později – 
14.11.2004 - v Kulturním domě ve Vítkově. Účastníci jednotlivých kategorií se postupně představili od těch nejmladších po nejstarší a 
vše moderoval p. prof. Tomáš Baleja. Nutno uznat, že moderátoři Superstar měli mladistvější vzhled a stylovější kostýmy, ale ve zkuše-
nostech s moderováním a úspěchy spojenými s ním, byly síly vyrovnané. Ani v tomto kole porota neprozrazovala své názory, i když 
v několika případech musela dodatečně rozhodnout z několika soutěžích, kdo se jim líbil víc, ale jinak vše bylo na jejich soukromém 
úsudku a “mluvilo“ za ně bodové ohodnocení soutěžících. Výběr písní byl velmi rozmanitý, od lidovek přes starší hity, muzikálové songy 
až po současnou popovou scénu. Vše, jako každý rok, doprovázel na keyboard pan Černoch, s jehož rytmy a tóny se nakonec všichni 
soutěžící více či méně vyrovnali. Pokaždé, když se v kategorii dobojovalo, byli tři nejlepší zpěváci oceněni pěknými dárky. Na závěr 
ještě zazpívala předsedkyně poroty Míša Dlouhá a slavný Hejma jí mohl jen závidět. A to nejen hlas, ale hlavně vzhled, protože byla 
vkusně oblečená a neměla žádnou praštěnou havajskou košili…  

I  přes relativně nízkou diváckou účast a organizační změny oproti předchozím rokům, se letošní ročník celkem povedl. Obrov-
ským přínosem je zejména fakt, že se soutěže může zúčastnit každý, kdo má chuť a odvahu si zazpívat před opravdovým publikem. A 
kdo ví, třeba se s těmito zpěváky jednou setkáme i v televizní Superstar… 

 

 
Nikola Ambrožová, Gymnázium Vítkov 
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 „Padající sněhové vločky,tichá vzpomínání a staré známé vánoční písně inspirují naše srdce … „ 
 
 Bílá krajina, vůně jehličí a domácího cukroví… Na stole adventní věnec a krabice vánočních ozdob… A to nejdůležitější? Stro-

meček… Tento pohled zažívá téměř každý z nás ráno na Štědrý den. Zdobení stromečku, chystání cukroví, obalování kapra,  brambo-
rový salát, večerní pohádky, koledy… Tak se slaví u nás, v České republice. Večer se sejde celá rodina u štědrovečerní večeře a poté 
okolo vánočního stromečku. Všichni dostávají dárky, hlavně děti. 

K tomu  zvyky a tradice. Neříkali vám náhodou rodiče: „Když nebudeš celý den jíst, uvidíš zlaté prasátko?“ A co omamná vůně 
purpury či kuba na talíři? Mé generaci však třeba již zmíněný kuba (pokrm z krup a hub) často nic neříká. Naší typickou štědrovečerní 
večeří je nepochybně kapr. Ten ale v minulosti nebyl zdaleka tak oblíben. Na vánoční tabuli se objevil teprve v 19. století. Dalšími zvy-
ky, které dodržovaly už jen naše babičky a prababičky, jsou lití  olova a bílku do vody, krájení jablka, pouštění lodiček, házení střevíce, 
nebo sbírání šupin. Méně známým  věštěním jsou tzv. „stíny“… když rozsvítíte světlo, všichni se podívají po stěnách… Čí stín nemá 
hlavu, ten do roka zemře, čím delší stín, tím delší život.  

A jak vlastně štědrovečerní tradice vznikla? Pro křesťany je Štědrý večer církevním obřadem konaným v předvečer velkého 
svátku – Božího hodu. Právě na Boží hod, 25. prosince, se narodil pastýř křesťanů Ježíš Kristus. Štědrý den však není svátkem jen 
křesťanským. Už od 14. století bylo zvykem tento den „projevovat štědrost“. Protestanti nechtěli svým dětem dávat dárky v katolický 
svátek sv.Mikuláše, a proto přesunuli svátek na Vánoce. 

Ne všem dětem nosí dárky na Štědrý večer Ježíšek. Děti ve Velké Británii a Spojených státech nacházejí dárky od Santa Clau-
se  v červených ponožkách až ráno 25. prosince. V pravoslavné církvi připadají vánoční svátky až na 6. a 7. ledna, a proto mnozí Ruso-
vé tráví Štědrý den jako každý jiný, ovšem např. značně evropeizovaní tzv. noví Rusové se často přizpůsobují našim tradicím a klidně 
slaví Vánoce hned nadvakrát… Ruským dětem vozí dárky 1. ledna děda Mráz a Sněguročka. Ve Francii zase Père Noël, který chodí 
vždy v bílém a dárky dává do bot a holínek nebo je nechává za kamny či u krbu.  

 
  Krásné Vánoce a bohatou nadílku Vám přeji za celé Gymnázium ve Vítkově  

Hana Medunová 

       Jmelí – věčně zelená tajemná rostlina žijící poloparaziticky na listnatých i jehličnatých stromech, které často oslabuje a vysává 
z nich život. Léčivá a čarovná moc jmelí je známa již z dávnověku.  Jeho síla odhání zlé duchy, noční můry, kdysi zažehnávala válečná 
běsnění a útoky přírodních živlů.  
      Zjeví-li se vám ve  vánočních snech snítky jmelí, bude to znamenat svatbu, bude-li jmelí zavěšené nad vchodem do domu či 
místnosti, přijdou křtiny….a bude-li zlaté, přinese vám bohatství, rovněž tak, budete-li z něj ve snu vázat kytice. Budete-li sami jmelí 
zavěšovat, očekávejte štěstí v domě, a bude-li ještě obsypáno bílými bobulemi, štěstí bude dvojnásobné! Budete-li tuto tajuplnou rostli-
nu ve snu někomu dávat, je to znamení, že máte pomáhat potřebným. Není ovšem vždy znamením štěstí, suché jmelí viděti znamená 
smrt, pověšené nad postelí v nohou znamená nemoc z prochladnutí a zavěšené nad kolébkou věští dětskou nemoc a rychlé uzdravení,  
hořící varuje před sladkými slovy přátel. 
      Snář nesmí opomenout políbení pod jmelím, což předznamenává sňatek z lásky, ovšem polibek osoby  ošklivé, nemocné či sta-
ré nás nabádá ke křesťanskému milosrdenství. Jmelí nám darované přinese boží požehnání do domu. 
     Jaký vánoční sen vám popřát? Takový, který věští pevné zdraví, tedy nechť se vám zdá, že jmelí nosíte na krku nebo ho sekáte 
srpem, což navíc znamená, že mocné síly nad vámi budou držet ochrannou ruku. 

 Přítel dětí, patron zajatců, ochránce dobré svatby, biskup, mučedník a pomocník v nouzi, oblíbený světec… Nejen těmito slo-
vy můžeme charakterizovat svatého Mikuláše. Postava, která dnes všeobecně vystupuje jako Mikuláš, byla vytvořena teprve před 100 
lety malířem Moritzem von Schwindem: Mikuláš s dlouhým vousem v plášti s kapucí, lemovaném kožešinou. 

Počátek tradice mikulášské nadílky spadá do Německa desátého století... Původně bylo zvykem 28. prosince na svátek 
Mláďátek  pořádat v klášterních školách „biskupské hry“. V tento den vždy jeden z žáků představoval opata či biskupa. Až ve 13. století 
se tento zvyk přesunul na předvečer svátku svatého Mikuláše, který se v průběhu staletí stal dnem, určeným převážně dětem. Právě 
ony dostávají v předvečer svátku sv. Mikuláše sladkosti, ovoce a drobné dárky. V zemích jako je Řecko, Turecko či Rusko navštěvuje v 
předvečer 6. prosince všechny děti muž s bílým vousem, často v doprovodu čeledína Ruprechta, a obdarovává je nebo je kárá pro je-
jich nepěkné způsoby, a tak holínky postavené přede dveřmi jsou o mikulášském ránu buď naplněny sladkostmi či zejí prázdnotou.  

Po našich ulicích chodí  tři známé postavy - Mikuláš, anděl a čert. Obcházejí dům po domu a za básničku, písničku nebo říkan-
ku obdarovávají děti. Pokud však děti přes uplynulý rok zlobily, dostanou jen uhlí, nebo si je čert vezme rovnou do pekla.  

A kdo je tedy svatý Mikuláš? Sv. Mikuláš žil kolem roku 300 v Řecku. Legenda říká, že v této době se dostal jistý muž do tako-
vých nesnází, že musel své vlastní dcery prodat  do nevěstince. Když se to Mikuláš dozvěděl, po tři noci vhazoval do ložnice nešťast-
ných dívek peníze, a tak pomohl jejich otci splatit dluhy a dívky vysvobodil. Současně v nedalekém městečku Myra zemřel biskup. Ře-
kové se dohodli, že novým biskupem se stane ten, kdo následujícího rána vstoupí do chrámu jako první. A tím byl právě Mikuláš. Histo-
ricky je doloženo, že v roce 300 se stal v Myře biskupem skutečně muž tohoto jména. 

Legendy jsou krásné…ale vraťte se do dětských let. Není hezčí ten starý, moudrý pán s bílými vousy, v krásném oblečení, 
s velkou čepicí? 

A šestého prosince nezapomeňte – zlobili jste? V tom případě raději nikomu neotvírejte…  
 Hana Medunová 

Gymnázium Vítkov 
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Pěvecký sbor Cantica při Gymnáziu Vítkov Vás 
srdečně zve na vánoční koncert  
15. prosince 2004 v 17. hodin  

v evangelickém kostele.  
V předvánočním týdnu dále pořádáme koncerty s 
vánočním zpíváním v Domově důchodců, Léčebně 

dlouhodobě nemocných a v místní nemocnici. 

 

Smíšený pěvecký sbor Komenský 
vás zve na tradiční  

 
 

 
v úterý 21. prosince 2004 v 18.00 hodin  

ve velkém kostele 
 
Program:  Eduard Zimola: Ave Maria 
  Eduard Zimola: Missa In G  

… pokračování z měsíce října 
 
  První katolický farář ve Vítkově je 
znám k roku 1635. Jednalo se o bakalá-
ře teologie Martina Philippa Waltera. V té 
době se začaly vést matriky římskokato-
lické fary ve Vítkově s přifařenými obce-
mi Horní a Dolní Ves, Čermná, Svatoňo-
vice, Staré a Nové Těchanovice a Lhot-
ka.  
 Ke stému výročí vedení vítkov-
ských matrik zapsal tehdejší farář, že 
během této doby bylo uzavřeno 1545 
sňatků, pokřtěno 6031 dětí a zaopatřeno 
4115 zemřelých.  
  
Hřbitovní  zeď se vstupní 
branou 
  
 Hřbitovní zeď je zhotovena z lo-
mového kamene, vstup  byl dříve uza-
vřený  dřevěnou branou. Ohradní zeď 
spolu s kamenným křížem před vstupní 
bránou do kostela, který je kvalitní kame-
nickou prací datovanou nápisem roku 

1827, jsou součástí areálu  kostela. 
 
Železnice ve Vítkově 

 
 Dne 4. března 1836 udělil císař 

Ferdinand privilegium ke stavbě tzv. 
Severní dráhy na trase Vídeň – Přerov – 
Bohumín. 

Po vybudování Severní dráhy a 
jejich hlavních odboček se započalo v 
80. letech minulého století s výstavbou 
místních, tzv. lokálních tratí. Ze stanice 
Suchdol n. O. to byla jako první stavba 
železnice do Nového Jičína, dokončená 
již v roce 1880. Další lokální trati Such-
dol – Fulnek a Suchdol – Budišov byly 
slavnostně otevřeny 15. října  1891. Su-
chdol se tak stal malým, ale významným 
regionálním železničním uzlem. 
         Trať Suchdol - Budišov je dlouhá 
39 km a celkově má 10 stanic a zastá-
vek. Její výstavba však nebyla zcela 
hladkou záležitostí. Teprve po několika-
letých jednáních, slibech a odkladech 
bylo konečně přikročeno k vlastním   

Oznámení 
rodičům 

 
Oznamujeme rodičům, 
že Mateřské školy 
Vítkov - Husova, 
Opavská, Klokočov, 
Čermná a Radkov 
budou uzavřeny v 
době vánočních 
prázdnin  
 
od 23.12.2004  
do 31.12.2004. 
 

Mgr. Miluše Špoková 
ředitelka MŠ 
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pracím na jaře r. 1890. Stavba tratě byla uskutečněna firmou von 
Neberle a financována Severní dráhou Ferdinandovou. Výstavba 
dráhy, uskutečňovaná bez jakékoliv mechanizace, byla neuvěři-
telně krátká a trvala  
pouze jeden a půl roku. 

Jízda prvního parního vlaku byla velkou událostí pro 
všechny občany měst a obcí na trati. Vlak vítaly v jednotlivých 
stanicích skupiny občanů, školních dětí, zástupci různých spolků, 
představitelé měst a obcí. Hrály kapely, probíhaly slavnostní pro-
slovy a hostiny, střílelo se z moždířů. 

 Trať nebyla během druhé světové války poškozena, mos-
ty zůstaly neporušeny, a tak mohl být zahájen zkušební provoz. 
22. května 1945 vyjel na trať vlak bez označení a čísla, aby pro-
věřil její funkčnost. 1. června pak byla opět zahájena osobní pře-
prava.   

 
Balaton 

 
 Dané území, na kterém se  nacházíte, leží jihovýchodním 
směrem od města Vítkova. Je tvořeno vodní nádrží „Vítkovským 

Balatonem“, menším rybochovným rybníkem a protékajícím po-
tokem Kaménka s doprovodnou břehovou zelení, na kterou na-
vazují lesní porosty. 
 
Potok Kaménka 
 

  Potok pramení v zamokřených loukách před Novým Vrb-
nem. Protéká Vítkovským Balatonem a pokračuje do menšího 
rybochovného rybníka. V minulosti měl hodně vody, nyní potok 
vysychá a je pouze potokem sezónním s minimálním množstvím 
vody.  Slabý tok se objevuje až před rybochovným rybníkem, 
postupně sílí a vlévá se do potoka Čermná jako jeho levostranný 
přítok. Koryto potoka je v tomto úseku přirozené. V úseku pod 
hrází byl zaznamenán výskyt raků. 
Poměrně široký břehový porost podél koryta potoka začíná pod 
hrází „Vítkovského Balatonu“ a končí před rybníkem. Tvoří ho 
zejména olše, topol, jasan a bříza. V bylinném podrostu roste 
kopřiva, pelyněk, lopuch, pcháč a řebříček. 
 

… pokračování příště 
 

 

Český červený kříž  
ve Vítkově sbírá ve sklepním prostoru na Budišovské ulici č. 876 

starší ošacení - vždy druhý pátek v měsíci od 16.00 do 17.30 
hodin. 

 
Termíny sběru pro rok  2004 

10. prosince 
 

Postačí, aby věci byly občansky čisté.  Boty nepřijímáme.   

Knihovna Vítkov oznamuje: 
  

Poslední půjčovní den v roce 2004 je čtvrtek 
23.12.2004 od 10 do 16 hodin. První půjčovní den 

v roce 2005 je pondělí 3.1.2005. 

ČSAD Ostrava a.s.  
 

 
  

v provozovně ve Vítkově, 
Těchanovické ulici  

 

volné nebytové prostory 
- kanceláře. 

 

Kontakt: 
 556 701 870 
 606 725 482 

 
 

Superprémiové krmivo pro psy vyrobené 
z  kuřecího masa  
a nejkvalitnějších přírodních surovin. Neobsahuje che-
mické konzervační látky ani umělá barviva.  
Pro registr. chov. stanice sleva. 
Kontakt: A. Ohnhäuserová, reg. distributor 
tel.: 606 753 779 

 
Technické služby města Vítkova budou ve svém 
areálu na Dělnické ulici prodávat vánoční 
stromky od čtvrtka 16. prosince do čtvrtka 23. 
prosince 2004.   
 

Všední dny  10.00 - 15.00  hodin 
Sobota  9.00 - 11.00 hodin 
Neděle   zavřeno 
 
Cena: smrk 90,- Kč 
  balení 15,- Kč   

Zveme vás do kadeřnictví SOŠ a 
SOU Vítkov - Podhradí 

 

Jak jistě mnozí víte, sídlíme na Oderské ulici 2. 
 

Pro podzimní čas jsme pro vás připravili  
následující nabídku 

 

Pro ženy - pokud k nám přijdete nechat si vyfoukat vlasy, 
máte stříhání zdarma. Přijdete-li si nechat nabarvit vlasy 
(cena barvení je 100 Kč), zaplatíte za foukanou či vodovou 
ondulaci jen 40 Kč. Trvalá ondulace stojí nadále pouhých 
150 Kč. Provádíme také různobarevné melírování a další 
kadeřnické úkony, o něž projevíte zájem. Nabízíme vám 
také novinku, kterou je žehlení vlasů. 
 

Pro muže - naše stříhání stojí pouhých 20 Kč. Nabízíme 
vám zdarma mytí vlasů, gelování či úpravu vašich vlasů 
fénem. 
 

Na všechny úkony dohlížejí mistrové odborného výcviku. 
Můžete nás navštívit od pondělí do pátku od 7.00 do 18.00 
hodin. Budete hned obslouženi. U nás ušetříte a zároveň 
tak podpoříte mladou generaci kadeřníků a kadeřnic. 



 

ROZVOZ JÍDEL NA TEL. 420606416259, +420721758686 
ROZVOZ JÍDEL PROVÁDÍME U OBJEDNÁVEK NAD 51 Kč - 
K JÍDLU ROZVÁŽÍME TAKÉ CIGARETY A NÁPOJE (ALKO, NEALKO) DLE NABÍDKY 
 

OD PROSINCE NABÍZÍME  DENNÍ MENU - polévka + hl. jídlo 49 ,-  
(po dohodě rozvoz až domů, soukromým osobám, firmám atd….) 
 

V PROSINCI PŘIJMÁME OBJEDNÁVKY na bramborový salát, chlebíčky, studené 
mísy, jednohubky, studené stoly a jiné… 
ROZŠIŘUJEME NABÍDKU ITALSKÝCH TĚSTOVIN 
 

ROZVOZ JÍDEL PO VÍTKOVĚ ZDARMA 
ROZVÁŽÍME TAKÉ HAMBURGERY, GYROS = V CENĚ I S BALNÝM 
ROZŠIŘUJEME NABÍDKU O JÍDLA S ČÍNSKÝMI NUDLEMI 
 
 

MOŽNOST ZAJIŠTĚNÍ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ, SETKÁNÍ 
V PŘÍJEMNÉM PROSTŘEDÍ, OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO, PO DOMLUVĚ I JINÉ 
SLUŽBY (STRIPTÝZ,KOUZELNÍK, TANEČNÍCI, ŽIVÁ HUDBA…..) 

 
 

 



  Inzerce  

 

Začátkem nového roku 2005 bude  
 

přestěhována  
 

PRODEJNA PRODEJNA   
ŽELEZÁŘSTVÍ ŽELEZÁŘSTVÍ   

 
 

z náměstí Jana Zajíce do nově 
otevřených prostor na Komenského ulici 168 (křižovatka u 
nákupního střediska, vedle obuvi).  
 
Nová telefonní čísla upřesníme v lednovém zpravodaji.  
Číslo 607 576 441 bude stále v platnosti.    

V měsíci prosinci 2004 poskytujeme akční slevy na výrobky 
značek Bosch a Black&Decker. Při zakoupení těchto výrobků 
získáte jakékoliv elektrozboží v hodnotě 10 % zdarma.  

 
Nová služba fotoateliéru Vítkov 

 
 

Microlab je tu pro vás, 1.12.2004 
zahajujeme provoz 

 
 
 

• Profesionální nástroj pro výrobu digitálních fotografií formátu 10 x 15; 15 x 21; 20 
x 30 cm ze všech druhů paměťových medií. 

• Terminál pro úpravu fotografií, korekce barev, výřezy atd. 
• Samoobslužný terminál pro odesílání fotografií po e-mailu. 
• Terminál pro výrobu fotografií z diapozitivů a z originálů fotografií. 
• Zařízení pro výrobu kalendářů, PF-přání, crazy foto atd. 
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 Budišovská 908, 749 01 Vítkov 
IČO: 47639458 
DIČ: CZ6409261012 
Tel/fax: 556 303 217 
Mobil: 602 748 782, 724 055 199 
E-mail: hutnikstepan@email.cz 

Nabízíme: 
Prodej pneu na nákladní a osobní automobily. Zemědělské a lesnické stroje všech značek 
vysoké kvality s plnou zárukou 
 

Dále provádíme: 
Kompletní pneuservis na všechny typy 
automobilů. Rozvoz, dovoz, prořez i oprava 
všech pneumatik. Při odběru 4 ks pneumatik 
pneuservisní práce zdarma. 
 

Mezi naše služby patří: 
Prodej náhradních dílů na nákladní i osobní 
automobily, včetně zahraničních. Vnitrostátní    
a mezinárodní nákladní doprava. Pronájem 
kontejneru včetně dovozu i odvozu 
 
Sídlíme na Budišovské 908, 749 01 
Vítkov, bývalý areál stavebního podniku 
(viz. mapa)     

 

VOLEJTE ZDARMA: 800 176 945 
Internetová adresa: www.rbp-zp.cz 

 

Úřední hodiny RBP Vítkov 
 
Pondělí  11.00 - 14.00 
Úterý  07.00 - 10.00    11.00 - 14.00 
Středa  10.00 - 12.00    13.00 - 15.00 
Čtvrtek 07.00 - 11.00 
 
Telefon 556 301 551   

Komplexní vitamínová prevence 
  
 Vitamínové preparáty jsou určené rodinám kompletně pojištěným u RBP. 
Možnost odběru je na všech pracovištích RBP v období říjen - únor, a to 1x za 
předmětné období (vždy po předložení průkazů pojištěnců RBP všech členů 
rodiny). 
 Rodinný balíček prevence v rozsahu 4 různých vitamínových produktů 
se poskytuje manželům s alespoň jedním nezaopatřeným dítětem nebo 
samoživitelům pečujícím alespoň o jedno nezaopatřené dítě starší 15 let a dále 
samostatně žijícím manželským párům.  
 Rodinný balíček prevence v rozsahu 2 různých vitamínových produktů 
se poskytuje vdovám, vdovcům a samoživitelům s alespoň jedním dítětem 
mladším 15 let, přičemž dítě má dále nárok na vitamíny (viz odstavec Vitamíny 
dětem). Pokud je jeden člen rodiny pojištěncem jiné zdravotní pojišť120 
ovny, pak rodina na rodinný balíček prevence ztrácí nárok. 
 
Vitamíny dětem 
 S cílem prevence chřipkových a respiračních onemocnění jsou 
poskytovány dětem od 3 do 15 let pojištěným u RBP 2 vitamínové produkty. 
 Možnost odběru je na všech pracovištích RBP v období říjen - únor, a to 1 
x za předmětné období (vždy po předložení průkazu pojištěnců RBP). 
 
Ženám 
 Těhotným ženám v rozsahu 1x za těhotenství je poskytcván na 
pracovištích RBP vitamínový přípravek. 
K prevenci osteoporózy a negativních menopauzálních stavů žen starších 40 let 
poskytuje RBP příspěvek do výše 500 Kč za kalendářní rok na vybrané léky a 
léčivé přípravky předepsané ošetřujícím lékařem. 



18 

Školy 

Vítkovský zpravodaj 12 - 2004 

O Vítkovském podzimním salónu II. 
 
 V pátek 22. října 2004 byla po roce ve vestibulu vítkov-

ského gymnázia slavnostně zahájena kolektivní výstava prací 17 
studentů ze šesti vysokých škol, na nichž se mladí výtvarní uměl-
ci vzdělávají ve 12 rozličných ateliérech. Po odeznění hudby a 
zpěvu v podání kolegů Heleny Matyáškové a Tomáše Baleji a 
studentek naší školy Karolíny Huvarové a Evy Řehulkové, jsem 
mohl přistoupit k představování vystavujících. Někteří vystavovali 
v naší školní galerii již poněkolikáté, pro jiné to byla zase premié-
ra. 

Začal jsem netradičně od konce abecedy, jako kantor, 
který chce při zkoušení překvapit třídu a změní zaběhnuté zvyk-
losti. Učinil jsem tak proto, že jsem stál před pozoruhodným dí-
lem Michaely Zychové z Institutu pro umělecká studia Ostravské 
univerzity z intermediálního ateliéru doc. Lysáčka, pro níž se 
stalo studium na našem gymnáziu odrazovým můstkem k přijetí 
na střední a později i vysokou školu s uměleckým zaměřením. 
Její postmoderní výtvarná balada o milostných praktikách lidí 
upoutávala pozornost kolemjdoucích již při instalaci stejně jako 
na protilehlé zdi umístěná fotografie oka, z něhož místo duhovky 
září psychotropní houbička. Po velkoformátových kresbách, jež 
tato autorka vystavovala minulý rok, jsme se dočkali děl opravdu 
překvapujících, zvláštních svou mnohoznačností. 

Spolu s vysokoškoláky se představila i studentka matu-
ritního ročníku našeho gymnázia Věra Tomková precizní studií 
zátiší. Doufám, že podobnými díly přesvědčí i přijímací komise 
na vysokých školách, kde bude brzy usilovat o přijetí. 

O Ivaně Štenclové, studující u prof. Jitky Svobodové 
závěrečný 6. ročník na pražské AVU, jsem řekl při její velké sa-
mostatné výstavě na jaře, že je to malířka magického kouzla 
všedního okamžiku, což dokládají i komorní dílka, jimiž obeslala 
naší prezentaci. Přejeme jí hodně tvůrčí pohody při realizaci di-
plomové práce a těšíme se, že ji budeme moci zhlédnout třeba 
na příštím podzimním salónu. 

Poprvé a doufáme, že ne naposledy vystavuje u nás 
Michal Puhač z grafického ateliéru prof. Ovčáčka z Ostravské 
univerzity. Papíroryty, jejichž tématem jsou většinou akty, jsou 
charakteristické úspornou grafickou stylizací. Jistě bude zajíma-
vé sledovat nakolik tohoto talentovaného studenta 1. ročníku 
ovlivní atmosféra nového prostředí, v němž bude tvořit. 

Jan Prokeš navštěvuje již třetí rok malířský ateliér doc. 
Daniela Balabána. Z jeho velkoformátových pláten září ve velko-
rysém stylu pojednaná pestrobarevná pole, vymezená fragmenty 
lidských postav. 

Alena Petruželová z malířského ateliéru doc. Veselého 
z Fakulty výtvarných umění VUT Brno obeslala náš podzimní 
salón obrazy s opravdu podzimní tématikou. Z malířského cyklu 
jejich hřbitovů na nás dýchne romantická atmosféra nostalgické-
ho dušičkového času, v němž přemítáme o smrti i nesmrtelnosti, 
o pomíjivosti i věčnosti. 

Lucie Skřivánková studující druhým rokem v malířském 
ateliéru Michaela Rittsteina na pražské AVU se prezentuje mal-
bou na překližce inspirovanou prázdninovým pobytem ve skot-
ském Dundee, kde ji zaujala tovární architektura. Na větší a vý-
mluvnější kolekci z jejího díla se můžeme v naší galerii těšit na 
jaře příštího roku.  

Eva Muchová, absolventka oboru užitá malba na Střed-
ní umělecké škole v Ostravě, jež v současné době studuje ang-
lický jazyk, zaujala monumentálně působícími portréty dětí, ale i 
malířskou parafrází na exaltované baroko. 

Jedním, zato ovšem největším plátnem obohatil výstav-
ní expozici Václav Minařík z ateliéru grafického designu Univerzi-
ty Tomáše Bati ve Zlíně. Na kultivovaně barevné podmalbě roze-
hrává v složité kompozici jakýsi ponurý příběh, vyprávěný shluky 
čar ústících do tajemně vyhlížejících kresebných schémat.  

Eva Kráslová z ateliéru doc. Balabána na Ostravské 
univerzitě si zase pohrává ve svých malbách zdánlivě opuště-

ných interiérů s jakousi parapsychologickou malířskou iluzí. I tato 
naše někdejší studentka se hodlá na jaře příštího roku představit 
mnohem rozsáhlejší kolekcí. 

Martin Květ, ač studuje architekturu na pražském ČVUT, 
obesílá naše salóny tradičně malbami, z nichž na nás dýchají 
vůně hrabalovských hospod nižších cenových kategorií            
a z pláten pojednaných živelným rukopisem je cítit hřejivá aura 
portrétovaných pábitelů. 

Václav Horecký letos již svá vysokoškolská studia ukon-
čil v architektonickém ateliéru prof. Keila na Vysoké škole umě-
leckoprůmyslové v Praze. Ve své diplomové práci, z níž vystavu-
jeme fotografie prostorového modelu, řešil pozoruhodnou archi-
tektonickou vizi Yacht Clubu na nedaleké Slezské Hartě, jež mů-
že být příkladem souladu účelných i elegantních linií současné 
architektury s přirozenou krásou přírody. 

Náš bývalý student Petr Herman, nyní posluchač 4. 
ročníku Fakulty architektury ČVUT, tentokrát vyměnil paletu 
s barvami a štětci za počítačovou myš, jíž vykreslil na praxi 
v architektonickém studiu Simona vizualizaci návrhů interiérů 
přijímacích místností generálního ředitele Komerční banky. 

Markéta Hermanová, ačkoliv na Ostravské univerzitě 
navštěvuje ateliér nových médií, se na naší výstavě představuje 
klasickou malbou, realisticky ztvárněnými detaily buldočích tlam.  

Ani Zuzana Čadová z ostravského sochařského ateliéru 
doc. Mariuse Kotrby nevystavuje své pozoruhodné sochy, neboť 
to provozní podmínky naší galérie neumožňují. Tři hororové pří-
běhy, které nám expresivně nadsazenými barvami sugestivně líčí 
na ploše pláten, nás ujišťují, že je i pozoruhodnou malířkou. 

Jan Bittner studuje již závěrečný rok v malířském atelié-
ru doc. Balabána a o svém umění dává vědět ve třech menších 
etudách na monetovské téma leknínů. Tyto práce nás rozhodně 
přesvědčují o tom, že by jeho dílo stálo určitě za představení 
v mnohem početnějším rozsahu.  

S představováním vystavujících skončím u studentky 
katedry výtvarné výchovy Ostravské univerzity Zuzany Grulicho-
vé, od níž jsme si zapůjčili fotografie bodyartu. Když jsem ve své 
sklepní učebně vkládal do rámů fotky rafinovaně pokreslených 
těl, studenti sekundy Enenkl, Huňat a Kukuricáš mi zvědavě po-
kukovali pod ruce, a pak mě požádali, zda by tyto obrazy nemohli 
vynést do 1. patra na místo instalace. Musel jsem se smát pod 
vousy, když jsem viděl, jak důležitě je nesou jako nějaké draho-
cenné ikony a tváří se, jako když kněz při bohoslužbách zvedá 
posvátnou monstranci. Jeden z nich ovšem zalitoval, že nahá 
těla jsou pomalována příliš a místa, která jej zajímají ze všeho 
nejvíce, jsou vlastně pestrými nánosy barev úplně zastřena. 
„Nebojte se chlapci, odestřete je, až dorostete“, uklidňoval jsem 
je. 

Milí čtenáři, pokud jste nestihli vernisáž a rozhodnete se 
navštívit výstavu, věřím, že se Vám na ní podaří najít, jako zmí-
něným třem malým chlapcům, dílo, jež vám bude v sychravých 
dnech prozařovat svým tajemstvím zkřehlé duše. 

 
Mgr. Jaroslav Herman 

Máte zájem si zopakovat 
středoškolskou matematiku ? 

 
Potřebujete připravit k přijímacím zkouškám 

z matematiky na vysokou školu? 
 

Nabízíme kurz, který proběhne od ledna do 
dubna 2005 případně dle vašich potřeb. 

 

Podrobnější informace na tel. čísle: 
556 300 455 
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Doremi 
 
  V úterý 9. listopadu se v tělocvičně naší školy zpívalo. 
Třináctka odvážných žáků se totiž zúčastnila školního kola pě-
vecké soutěže Doremi. Porota, v níž zasedali kromě učitelů také 
členové dětského zastupitelstva, měla v rozhodování o nejlepší 
„slavice a slavíky“ nelehký úkol. Nakonec se těmi nejlepšími v I. 
věkové kategorii stali Jana Novotná, Klára Donovalová a Šimon 
Orság, zatímco mezi staršími žáky se nejvíce líbily Eliška Seidle-
rová, Pavla Polednová a Oldřiška Sovová. Kromě diplomů si 
všichni zúčastnění odnesli také sladké odměny a hlavně pěkné 
vzpomínky na příjemně strávené odpoledne. 
 
  
Ocenění v Brně 
 

  V neděli 
l4. listopadu 
jsme byli pozvá-
ni na oblastní 
soutěž jménem 
NetD@ys. Tato 
soutěž se kona-
la v Umělecko-
p rům ys l o v é m 
muzeu v Brně. 
P r e z e n t a c i 
s názvem RADI-
O A K T I V I T A  
zpracovaly a 

uvedly Michaela Knapová a Petra Durecová. Jejich úsilí bylo 
odměněno zvláštní cenou pro originální zpracování daného té-
matu, navíc si dívky odnesly diplom a výukovou učebnici progra-
movacího jazyku Baltazar. Na této akci nás doprovázeli i spolu-
žáci, kteří se soutěže rovněž zúčastnili: Tomáš Želinský, Vladan 
Kříž, Daniel Jurošek, Jana Matulová, Simona Lešková.  
 Ukazuje se, že rozšířená výuka informatiky pod vedením 
Mgr. Vlastimila Buriana nese své ovoce.  
  
  
Vůně ovoce a zeleniny  
 
   Na chodbě prvního patra mohli žáci spolu se svými učiteli 
navštívit výstavu ovoce a zeleniny, kterou sklízíme v podzimních 

měsících na na-
šich zahradách a 
v sadech. Tvar, 
vůně a typické 
charakter ist iky 
mnohým žáčkům 
zamotaly hlavy, 
avšak nakonec 
vše spravila zá-
věrečná ochut-
návka.  
 Tato vý-
stava byla sou-
částí ekologické-
ho projektu Od 

jara do zimy, se kterým naše škola soutěží v kategorii dlouhodo-
bý projekt  o titul Ekoškola roku 2005. 
  
  
Listopadové sportování 

 
 V listopadu žila naše škola také sportovními aktivitami. 

Ve spolupráci s dětským zastupitelstvem vyhlásila pro starší žáky 
soutěže v běhu do schodů, střelbě na koš a v přeskoku přes švi-
hadlo. V prvně jmenované soutěži byli nejúspěšnějšími Tomáš 
Číž z VI.A, Ondřej Pellar a Marek Rozehnal ze VII.A, Adam Ond-
ra z VIII.A a Jan Špok z IX.B. „Králem a královnou střelců“ se pak 
stali Radim Slovák ze VII.A, Lukáš Kvasničák z VIII.B, Roman 
Dohnálek z IX.A, Kristýna Pretschová ze VII.B, Klára Ondrová 
z VIII.A a Šárka Hrbáčová z IX.B. Nejlepšími v přeskoku švihadla 
byli Gabriela Bartošová ze VII.B, Iveta Votočková z VIII.B, Lenka 
Burgermeisterová z IX.A, Jan Vícha z VI.A, Arnošt Onderka ze 
VII.A, Michael Kloss z VIII.B a Jan Špok z IX.B. Soutěžící atmo-
sféru, jež zachvátila celou školu, dokreslovali o přestávkách 
skandující děti z nižších ročníků. 

Sportovní soutěže pak pokračovaly okrskovým kolem 
turnaje ve vybíjené, kterou jako každoročně organizovala základ-
ní škola v Melči. Naše „šesťačky“ se umístily na 4. místě, zatím-
co „šesťáci“ obsadili krásné 2. místo, bohužel však bez postupu 
do kola vyššího. 

V závěru kalendářního roku se chceme ještě zapojit do 
soutěže ve florbalu a opět v režii dětského zastupitelstva usku-
tečnit vánoční turnaj smíšených družstev v kopané. 

 

Cesta do Polska 
 
   Koncem října jsme v rámci dějepisného semináře usku-
tečnili exkurzi do největšího nacistického vyhlazovacího koncen-
tračního tábora – Osvětimi. Na začátku prohlídky nás přivítal 
nápis na bráně „Arbeit macht frei“, což v překladu znamená 
„práce osvobozuje“,  a i dnes nám zní toto heslo zlověstně. Ně-
kteří budoucí vězni možná naivně čekali, že je tam čeká lepší 
život a netušili, v jakých podmínkách tam budou „žít“ a co tam 
s nimi zamýšlejí. 
 Když jsme se procházeli táborem a průvodkyně vyprávě-
la a ukazovala nám obrázky, které se mi vryly hluboko do pamě-
ti, běhal mi mráz po zádech. Asi si ani neumíme představit, jak 
moc tam lidé trpěli. Živí chodili mezi mrtvými, šířily se nemoci, 
lidé hladověli a žili a umírali v otřesných podmínkách. Ve skla-
dech bylo nalezeno téměř osm tun lidských vlasů, přes milion 
pánských obleků a dámských šatů. Mrtvé spalovali v pecích (až 
2000 osob denně) a házeli do společných hrobů. Ti, kteří byli 
později osvobozeni a přežili to, jistě mohli mluvit o štěstí. Právě 
tady byly v r.1941 poprvé uvedeny do provozu plynové komory, 
v nichž umíralo až šest tisíc lidí denně… 

 Po prohlídce Osvětimi jsme navštívili další součást tábo-
ra, asi 10 km vzdálenou Březinku, která mohla pojmout přes sto 
tisíc vězňů. Průvodkyně nám ukázala budovy připomínající 
stodoly, kde lidé spali. Také jakousi nemocnici, kde je ošetřovali. 
Ve stodolách byly položeny vždy čtyři desky, na kterých spali po 
osmi a jako podestýlku měli seno a na přikrytí jednu deku… 
 Asi po hodinové prohlídce Březinky jsme navštívili krásné 
historické město Krakov, kterým protéká řeka Visla. Má obrov-
ské náměstí – rynek, renesanční tržnici Sukienice  
a mnohé památky. Zde jsme měli rozchod a mohli jsme si koupit 
nějaké dárky nebo si jen tak prohlédnout náměstí. Na každém 
rohu byly stánky se suvenýry, kde prodávali malé keramické a 
sádrové draky, což je také symbol Krakova. Nad městem ční  
architektonicky pestrý královský hrad Wawel s hrobkou Adama 
Mickiewicze. Po dopolední návštěvě Osvětimi byla prohlídka 
historickým Krakovem pohlazením na duši… 
 

 
Magda Lichnovská  

2.A  
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Vídeň 2004 
 
 Stalo se pěknou tradicí, že koncem října pořádá naše 

škola, zájezd do Vídně. V letošním plánu návštěv byla: okružní 
jízda centrem Vídně, návštěva muzeí a zámků Habsburků, zá-
bavního parku Prátr a různých pamětihodností. 

Cesta začala ve Vítkově 26.10.2004 už v půl páté ráno 
a za dvě a půl hodiny jsme byli na hranicích. Po krátkém zdržení 
už projíždíme Rakouskem směr Vídeň. Jaká byla okružní jízda 
městem? Projížděli jsme centrem Vídně, viděli sochu Marie Tere-
zie, přírodovědné a uměleckohistorické muzeum i zahrady Hof-
burgu. Obě muzea jsou starobylé budovy. V přírodovědném jsme 
viděli zkameněliny, motýly, dinosaury, savce, ptáky, ryby, plazy 
i pralidi. Ve druhém najdeme zejména slavné obrazy a koruno-
vační klenoty. 

Podle vlastního uvážení jsme se mohli podívat do za-
hrad Hofburgu, prohlédnout si hrobku kapucínů a navštívit chrám 
sv. Štěpána.  

Po tříhodinovém rozchodu byl sraz u sochy Marie Tere-
zie a šlo se do zámku Schönbrunn. Ten je znám jako sídlo 
Habsburků a zároveň si ho velmi oblíbila císařovna Marie Tere-
zie a císařovna Alžběta, přezdívaná Sisi. Interiéry zámku je mož-
no si prohlédnout formou malé prohlídky (dvacet pět pokojů) ne-
bo velké (čtyřicet pokojů). Všechno bylo krásné, poučné a dýcha-
lo historií. Mohli jsme si projít zámecké zahrady s krásnou vyhlíd-
kou na Vídeň. Viděli jsme také Belveder – zimní sídlo Habsbur-
ků, které je jakoby složeno ze dvou zámků. Kolem nich se rozklá-
dají nádherné zahrady. 

Poslední atrakcí byl Prátr, kam se těšily všechny děti. 
Všude spousta kolotočů, střelnic, domů hrůzy a jiných atrakcí. 

Unavení, ale velmi spokojeni jsme se vydali kolem 18. 

hodiny z Vídně na zpáteční cestu. Cesta do Vítkova trvala asi 
čtyři hodiny. Celkové zhodnocení? Bylo to super, tento výlet se 
opravdu vydařil! 

 
 Eliška Petrtýlová, 9. B 

DOREMI 
 
V úterý 16. 11. 2004 proběhla na naší škole pěvecká soutěž DO-
REMI. V gymnastickém sále soutěžilo 34 zpěváků a zpěvaček ve 
třech kategoriích. Nad výkony pozorně dohlížela porota ve slože-
ní: Pavla Baráková, p. Hana Topinková, Mgr. Miroslav Bučánek a 
Mgr. Blanka Váňová. Rozhodování bylo velmi těžké, protože na 
naší škole jsou velmi dobří zpěváci. Výsledky nakonec dopadly 
takto: 

 
Kategorie druhá - třetí třída: 
Natálie Janková  2. tř. 
Jitka Fajmonová  3. tř. 
Tereza Ďuríčková  2. tř. 
Miroslav Macáš  2. tř. 
 
Kategorie čtvrtá - pátá třída: 
Valérie Kantorová  4. A 
Kamila Novosadová  4. A 
Jana Piskovská  4. A 
Kamila Chromková  4. A 
 
Kategorie šestá - osmá třída: 
Jana Kunstová  8. A 
Tomáš Koubek  7. C 
Veronika Tomášová  6. A 

Základní škola Vítkov, Komenského 754 
 

 Vás zve na 

 Vánoční jarmark 

 Koná se ve vestibulu školy 
ve dnech 9. 12. 2004 od 11.00 – 16.00 

a 10. 12. 2004 od 8.00 – 16.00 
 

Přijďte se nadýchat atmosféry svátků zimy – Vánoc! Výrobky dětí 
z hodin pracovních činností, výtvarné výchovy, zájmových kroužků, 
školní družiny a školního klubu se Vám jistě budou líbit. 
 
Ke koupi budou vánoční ozdoby, věnce na dveře, dekorace 
z přírodnin, doplňky na sváteční stůl, ozdoby na stromeček aj. 

 
 Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Memoriál Jana Zajíce 
 

 U příležitosti státního svátku Dne boje za svobodu a de-
mokracii se uskutečnil již XV. ročník „Memoriálu  Jana Zajíce“. Po 
uctění památky vítkovského rodáka na městském hřbitově jsme se 
vydali stezkou na turistickou základnu - Podhradí, kde si děti měly 
možnost opéci párky a zahřát se teplým čajem. Zúčastněné děti 
nejvíce zaujalo plnění přírodovědných úkolů na  červené stezce 
podél řeky Moravice. Pochod se dětem velice líbil a příští rok si ho 
rády zopakují                                                                      

   

Vánoční besídka 
 

 Školní družina zve rodiče a veřejnost na besídku, která 
se uskuteční v úterý  21. prosince 2004 v 16 hodin 

v tělocvičně školy. Zároveň nabízíme ke koupi vánoční 
perníčky, svícny  a věnce. 

 
 Srdečně zvou děti a vychovatelky  ŠD 
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Umístění TJ Vítkov a Jakubčovice Fotbal s.r.o. 
po podzimní časti SR 2004-2005: 
 
TJ Vítkov - OP 
2. Vítkov   21:16    23 b 
 
Jakubčovice Fotbal s.r.o. 
Muži A – divize sk.E 
1. Jakubčovice   37:12    38 b, náskok 11 bodů 
 
muži B – OS 
1. Jakubčovice  68:12    33 b, náskok 14 bodů 
 
dorost A - KS 
4. Jakubčovice   38:23    27 b 
 
dorost B – OS NJ 
4. Jakubčovice  30:9     16 b 
 

Starší žáci A – OP NJ 
2. Jakubčovice  68:4     34 b 
 
Starší žáci B – OS OP 
6. Jakubčovice  20:13    15 b 
 
Starší žáci C – OS NJ 
6. Jakubčovice  31:22    19 b 
 
Mladší žáci – OS OP 
8. Jakubčovice   24:41    13 b 
 
benjamínci – OS NJ 
4.Jakubčovice   29:29    10 b 
 
Minižáci – OS OP 
6.Jakubčovice  22:24    11 b 
 
Mladší přípravka – OS NJ 
3.Jakubčovice   24:16    15 b 

Vítkovská liga - 9.ročník 
 
1.kolo             
 1. BUKO     29:6   9 b     
 2. FC Country Club   20:15  9 b     
 3. Budišov 1    21:10  6 b     
 4. Baracuda Jakubčovice  20:9   6 b     
 5. VAKUS Vítkov    17:8   6 b     
 6. Budišov SG   11:14  6 b     
 7. MAD.T. Orlová   10:13  6 b     
 8. Zlatníky    19:17  3 b     
 9. Hradec n/M   15:11  3 b     
 10. Boca Juniors   12:13  3 b     
 11. Odry    16:24  3 b     
 12. Parma Vítkov   9:12  3 b   

Výsledky turnaje k 30. výročí mezipodnikové 
soutěže ve stolním tenise 
 
6. listopadu 2004 -  tělocvična Gymnázia Vítkov  
Celkem se turnaje zúčastnilo 9 dětí. 
 

Mladší žáci: 
1. Tomáš Křenek - Vítkov 
2. Zdeněk Sommer - Jančí 
3. Dana Hanáková - Jančí 
 
Starší žáci: 
1. Michal Kloss - Vítkov, ZŠ Opavská 
2. Jan Mareth - Vítkov, Gymnázium 
3. Radek Adámek - Vítkov, ZŠ Komenského 

Výsledky I. kola vítkovské ligy  
 
Větřkovice - Čermná    3:7 
KADLEC Team - SST  9:1 
Vodárna Podhradí -  Vakus  10:0 
 
Výsledky II. kola vítkovské ligy  
 
Čermná - Vodárna Podhradí  5:5 
Větřkovice - SST   9:1 
Vakus - KADLEC Team  4:6 

BUĎ O. K. 
 
 Ve školním roce 2004/2005 jsme v rámci preventivního 

programu školy připravili pro žáky 4. – 9. ročníků ve spolupráci 
s Centrem primární prevence v Ostravě dlouhodobý preventivní 
program s názvem Buď O. K. Během školního roku budou kolek-
tivy jednotlivých tříd navštěvovat lektoři firmy Renarkon, kteří 
budou s dětmi pracovat v blocích. Jednotlivé bloky budou trvat 
45 – 60 minut. Jedná se o prožitkové programy, zaměřené na 

vztahy v jednotlivých kolektivech, na problematiku šikany, zdravý 
životní styl, sexualitu, partnerství apod. Poslední bloky se usku-
teční přímo v prostorách Centra primární prevence v Ostravě 
a jejich tématy budou počítačové hry a sledování TV a komunika-
ce. Tento program má žáky seznámit s problematikou sociálně 
patologických jevů, připravit je na různé krizové situace, v nichž 
se mohou ocitnout a pomoci jim řešit jejich problémy. 
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 Volný čas 

1. 12.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  - začátek v 15.00 hod. v DDM, s sebou 10,- Kč 
 
6. 12.  ZDOBENÍ VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ 
  - v 15.30 hod. v klubovně DDM 
  - pro děti, pro rodiče s dětmi a ostatní zájemce 
  - ukážeme vám jednoduché zdobení perníčků, které 
  si sami vyzkoušíte, cena: 20,- Kč 
  
10. 12.  Vystoupení divadelního kroužku ve Vrbně pod 
  Pradědem na Vánočním jarmarku 
 
 13. 12. VÝROBA VÁNOČNÍCH SVÍCNŮ 
  - v 16.30 hod. v klubovně DDM 
  - s sebou si přineste svíčky a baňky, cena: 10,- Kč 
  
 15. 12. AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  - začátek v 15.00 hod. v DDM, s sebou 10,- Kč 
 
 15. 12. ZÁVODY SÁNĚK A BOBŮ 
  - sraz na Cabáku v 15.00 hod. 
  - s sebou sáňky nebo boby a dobrou náladu, 
  přijďte vyhrát sladkou odměnu 
  
 18. 12. Účast na závodě v Olomouci 
  - účast automodelářů na vánoční ceně v Olomouci 
 
  22. 12. VÁNOČNÍ DISKOTÉKA 
  - začátek v 17.00 hod., vstupné 10,- Kč 

  - občerstvení zajištěno 
  
 23. 12. VÁNOČNÍ BESÍDKA 
  - s bohatým programem pro všechny děti - od 15.00 
  hodin  v DDM 
  - budou pro vás připraveny různé hry, soutěže a  
  sladké odměny, vezměte s sebou kamaráda i rodiče 
  a přijďte se k nám vyřádit, vstupné děti: 10,- Kč,    
  dospělí: 10,- Kč 

 

Světluška 
 
Rádi bychom ještě jednou poděkovali všem, kteří přispěli do 
celonárodní sbírky „Světluška“, která je určená na pomoc 
nevidomým a těžce zrakově postiženým lidem. 
 
Celkový výtěžek činil 5.068.826,- Kč. 
Za město Vítkov jsme vybrali 12.668,- Kč. 
 
Veškeré aktuální informace o činnosti nadačního fondu Svět-
luška a především o tom, kde konkrétně peníze pomáhají, se 
dozvíte na internetových stránkách: www.svetluska.net 
 

Pracovníci DDM Vítkov 

 
 
  
  
  
  
Dívky, chcete pro sebe něco udělat, máte dost kuráže, odvážné plány a chcete se stát modelkou? 
Pak je tady pro Vás připravena soutěž „DÍVKA ROKU 2005“, kterou organizuje Dům dětí a mládeže ve Vítkově.  
Do této soutěže se mohou přihlásit dívky ve věku 13 – 15 let. Soutěžící musí dosáhnout k 22. lednu minimálně 
13ti let a nesmí do 31. srpna dosáhnout 16ti let. Základní kolo proběhne 29. ledna v Kulturním domě ve Vítkově 
za účasti veřejnosti. 
 
Soutěžit se bude v těchto disciplínách: 
 

• rozhovor s moderátorem 
• kvíz všeobecných znalostí (možnost výběru ze tří odpovědí) 
• pohybové schopnosti (cvičení podle vedoucí aerobiku) 
• volná disciplína (tanec, zpěv, recitace apod.) 
• módní přehlídka 
 

Vítězky základního kola postupují do oblastního kola. Pokud se umístí i zde, postupují do celorepublikového kola. Dívky, které budou 
mít  o tuto soutěž zájem, se musí přihlásit do 15. 12. v Domě dětí a mládeže ve Vítkově. Zde budeme zkoušet a nacvičovat jednotlivé 
disciplíny, abyste je co nejlépe zvládly v základním kole (je možné se přihlásit i po termínu, ale budete mít méně času na přípravu). 
První schůzka bude 15. 12. v 16.00 hod. v DDM. 
 
Bližší informace v DDM Vítkov, Bezručova 585, tel.: 556 300 362, mobil: 732 607 373 

 13. Teletubbies Vítkov  9:14  3 b   
 14. Smíšené zboží       7:10  3 b   
 15. OT Vítkov    6:9  3 b   
 16. FC United Vítkov   4:36  0 b   
 
Rozpis utkání Vítkovské ligy je umístěn ve skříňce FO TJ Vítkov 
 

Příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdaru v nastávajícím roce 2005 
přejí  TJ Vítkov a Jakubčovice Fotbal s.r.o. 
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  Volný čas 
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Sobota 4. prosince                kulturní dům 
 
Soutěžní přehlídka ochotnických divadel 
 
Program: 

 
 
Po celou dobu bude pro návštěvníky přístupná ve vestibulu výstava o historii ochotnického divadelnictví ve Vítkově. 
Vstupné: dospělí 40 Kč (celodenní), 20 Kč (jednotlivá představení) 
               děti       20 Kč (celodenní), 10 Kč (jednotlivá představení)   
Přehlídka je pořádána za finanční podpory nadačního fondu Via Vitae Ostrava. 
 
 

  
Pondělí 6. prosince v 16.00 hod.             náměstí Jana Zajíce 
 
Mikulášská nadílka 
Tradiční mikulášská nadílka na náměstí. Každého, kdo přinese obrázek, Mikuláš odmění. Obrázky pak budou vystaveny v kině.  
 
  
  
Pátek 10. prosince v 16.00 hod.             náměstí Jana Zajíce 
 
Vánoční sen 
- ukázky lidových řemesel 
- vánoční a lidové zvyky a obyčeje 
- Ježíškova pošta  
- zvon štěstí 
- připomenutí 100 let od zavedení elektrického osvětlení ve městě 
- koledy, básničky, říkadla (v programu vystoupí děti vítkovské mateřské školy, žáci ZŠ Opavská, ZŠ Komenského ul.) 
 
 
 
Sobota 18. prosince v 15.00 hod.               velký sál kulturního domu 
 
Vánoční koncert Vlčnovjanky 
Vánoční vystoupení krojované lidové kapely. Předprodej vstupenek od 15. listopadu v informačním centru (přízemí městského úřadu). 
Vstupné: 50 Kč (stolová úprava) 
 
  
Neděle 26. prosince v 16.00 hod.             evangelický kostel 
 
Sváteční štěpánský koncert 
• Staročeské vánoce  
• Přišla k nám láska 
• Vánoční písně a koledy - sólová vystoupení 
 
Vstupné: dobrovolné 

  9.00 hod. Zahájení soutěžní přehlídky   

  9.10 hod. Pověst o sovineckém rytíři DS Magnet Bruntál  

11.00 hod. Strašidlo Bublifuk Hradecké ochotnické divadlo „Na Podolí“      
Hradec nad Moravicí 

13.45 hod. Pravdivá pohádka Wessidler Veselí u Oder 

14.45 hod. Čarodějnická pohádka Odřivous Bílovec  

16.30 hod. Pohádky jsou třeba Hádanice Vítkov 

17.10 hod. Tři mušketýři ARCUS Vítkov 

18.10 hod. Maminka se nedá aneb nečekaný rodinný večer Vítkovští ochotníci Vítkov 

19.30 hod. Slavnostní vyhlášení výsledků přehlídky   

Od adventu až po Nový rok 
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Název:    Vítkovský zpravodaj 
Vydavatel:     Město Vítkov, nám. Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov, IČ: 00300870  
Adresa redakce : Městský úřad Vítkov, nám. Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov 
Příjem inzerce:  tel.: 556 312 200, 556 312 256, e-mail: kultura@vitkov.info 
Periodicita:   měsíčník 
Číslo:   12 / 2004 
Den vydání:   1. prosince 2004 
Místo vydání:  Vítkov, ČR 
Evidenční číslo:  MK ČR E 10175 
Tisk:   STUDIO Line Vítkov 
Prodejní cena:  5 Kč  

Ceník inzerce ve Vítkovském zpravodaji 

       1600,-           800,-             400,-            400,- 
 

       1 cm2   -  3,30 Kč 

 

Pátek 10. prosince                20.00 hod. 
 
Holky to chtěj taky 2 
Hrdinky úspěšné německé komedie Holky to chtěj taky (2001) poněkud dospěly a studují na vysoké škole. Mají však problém sehnat 
podnájem, a s jejich známostmi to na počátku filmu není také moc růžové. … však sami uvidíte. 
 
Vstupné: 40 Kč                    Přístupnost: od 12 let 
 
   
Čtvrtek 16. prosince                17.00 hod. 
 
Příběh žraloka  
Rodinný animovaný film  odehrávající se pod mořskou hladinou, kde hlavním hrdinou je malá ryba Oscar.  
 
Vstupné: 30 Kč                Přístupnost: mládeži přístupný 
 
  
Úterý 21. prosince                20.00 hod. 
 
Duše jako kaviár 
Hořká komedie Duše jako kaviár je podle slov jejího autora Milana Cieslera inspirována skutečnými příběhy jeho známých a přátel a je 
také malou poctou Albertu Moraviovi. Těží z prolínání epizod několika postav, spjatých příbuzenskými, manželskými a mileneckými 
vazbami. 
 
Vstupné: 40 Kč                    Přístupnost: od 12 let 
 
  
Připravujeme: 
 
14. ledna – U nás na farmě (17.00 hod.) 

Sobota 1. ledna v 10.30 hod. – pochod (sraz na náměstí)  
 
Novoroční čtyřlístek 2005 
 
Jak na Nový rok, tak po celý rok 
Čtyři dobré novoroční skutky: 
1. Překonej svoji pohodlnost – jdi na Nový rok na výlet. 
2. Učiň něco pro své okolí – pozvi alespoň jednoho bližního ze svého okolí na tento výlet. 
3. Poznej, kde žiješ – projdi maličký kousek vlasti a poznej ho vlastními smysly. 
4. Přispěj potřebným – částkou od 20 Kč výše na sbírkové konto SVĚTLUŠKA (Nadační fond Českého rozhlasu), určené pro přímou 
pomoc nevidomým a těžce zrakově postiženým. 
Učiníš-li tyto čtyři dobré skutky, obdržíš v cíli výletu odznak NOVOROČNÍ ČTYŘLÍSTEK a bude Ti dobře.   
Trasa: Vítkov – Nýtek – Annino údolí – Vítkov (cca 10 km) 
 
  
 
Připravujeme na začátek příštího roku: 
 
15. ledna – Maškarní show pro děti a mládež 
11. února – vystoupení travesti skupiny Screamers 
12. února – Ples města 


